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Amersfoort, 6 juli 2016
Voorlopige eind-conclusie BPA over het Data-lek - de Data-lekken
De Burger Partij Amersfoort ( BPA ) heeft met ontsteltenis kennis genomen van het Datalek van de gemeente Amersfoort waarbij de (medische) gegevens van meer dan 1.900 mensen in verkeerde handen zijn gevallen. 

Daarnaast verbazen wij ons hogelijk over het gebrek aan professionaliteit en adequate uitvoering van escalatieprocedures waarmee de situatie het hoofd geboden behoorde te worden. De conclusies uit het onderzoeksrapport zijn weliswaar helder en kritisch, maar eveneens beperkt relevant door het gebrek aan diepgang binnen de door het College gestelde kaders van de onderzoekvragen.

Dat dit Datalek geen incident is blijkt wel uit de eerdere, maar zelfs nog het meer recente Datalek, waarover u eveneens heeft kunnen lezen in de media. Niet alleen lijkt de gemeente Amersfoort geen lering uit haar fouten te trekken; tijdens de discussies in de gemeenteraad wordt keer op keer pijnlijk duidelijk dat het College de touwtjes niet in handen heeft binnen het Stadhuis. 

Ook voor zichzelf respecterende coalitiepartijen zoals D66, de PvdA en VVD, samen met de ICT-deskundige wethouder van de ChristenUnie acht de BPA het buitengewoon ongeloofwaardig de handen bijeen te houden in deze kwestie.

Wij vermoeden dan ook sterk dat de betuigde "spijt" van de gemeente niet zo zeer 
betrekking heeft op het Datalek zelf, als wel het feit dat het lek aan de Autoriteit Persoonsgegevens (AP) is gemeld en daarmee in de publiciteit terecht is gekomen. 
Dat dit door de onterechte ontvanger heeft moeten gebeuren maakt de zaak extra schrijnend.

Om u de mate van incompetentie te schetsen is het illustratief op te merken dat de ICT afdeling van Amersfoort pas spreekt over een Datalek indien de gevoelige gegevens door derden zijn ingezien. 
Aan deze handig gekozen definitie ontleende de gemeente Amersfoort klaarblijkelijk rechtvaardiging voor het verzuimen van melding bij de AP. Dit vergroot onze zorgen natuurlijk des te meer. 
Immers, hoe veel van dit soort "non-datalekken" hebben er niet al reeds plaatsgevonden waarvan de gemeente "vermoedt" dat gevoelige gegevens niet door derden zijn ingezien?

De BPA volgt de zaak voor u op de voet, maar vreest dat er, zonder andere koers met een andere bemanning, op korte termijn weinig zal veranderen.
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