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"Een andere Koers vereist een andere Bemanning c.q. een andere aanpak"

Geachte VVD wethouder financiën en voorzitter + Commissie Begroting en Verantwoording 

De Burger Partij Amersfoort (BPA) heeft met grote aandacht geluisterd naar het optreden van de Utrechtse VVD gedeputeerde van Lunteren en de zijnen op dinsdag 16 december 2014 in de onder Toezichtstellings- procedure van de gemeente Amersfoort. 
Hieruit kwam naar voren dat er maar liefst  negen ( 9 ) maal intern ambtelijk overleg heeft plaatsgevonden tussen de provincie en de gemeente, maar dat de gemeente Amersfoort ondanks herhaalde dreiging, zich onvoldoende van haar zwakke financiële positie en de gevolgen die daarmee samenhangen heeft vergewist. 
Daar dit zwaard van Damocles zich heeft uitgestrekt over meerdere termijnen, mag de VVD wethouder financiën zich dit in zijn functioneren serieus aantrekken. Tijdens dit gehele proces zijn bovendien, naar mening van de BPA, de raad en de inwoners van Amersfoort onvoldoende geïnformeerd. 
U, als geen ander, bent beiden op de hoogte van onze ijver de bovenste steen boven te willen hebben en wij hebben, net als de accountant van de gemeente, herhaaldelijk gewaarschuwd voor de huidige situatie die ontstaan zou.

Op 18 december 2014 heeft de VVD gedeputeerde aangekondigd dat Amersfoort in 2015 financieel onder Preventief Toezicht zal worden gesteld, omvattende de komende vier (4) meerjaren-ramingen, vergezeld van de dwang op zeer korte termijn de begroting voor 2015 te sluiten. 
Ondanks de inspanningen van diversen om op korte termijn met een Initiatiefvoorstel te komen, levert dit geen oplossingen van structurele aard, terwijl de provincie duidelijk heeft aangegeven structurele wijzigingen te willen zien, maar tot op heden alleen de pro-actieve en bereidwillige houding van de raad als positief duidt. 
Derhalve acht de BPA het van cruciaal belang om vanaf het eerste moment in 2015 pro-actief de provincie Utrecht te vragen, o.a. in de commissie Begroting en Verantwoording, om ambtelijke ondersteuning uit Utrecht. Temeer omdat de VVD gedeputeerde heeft aangegeven bereid te zijn hiervoor alle middelen naar redelijkheid beschikbaar voor te willen stellen.

Wij achten het dan ook zeer onwenselijk om in de huidige vorm 'door te modderen' en ambtelijk Amersfoort autonoom menen tot een oplossing te kunnen komen. 
Immers, het gecombineerd falen van de afgelopen 9 ambtelijke overleggen met als summum een forse inperking van het budgetrecht van de raad, heeft naar idee van de BPA, ten overvloede bewezen geen goede werkwijze te zijn. 
Een opmerking van de VVD wethouder van financiën, duidend op een toename van zijn betrokkenheid in de komende periode, geven ons tevens gegronde reden tot twijfel over de mate van de betrokkenheid van deze wethouder in het verleden.

Verder achten wij het, als BPA, onverminderd belangrijk om, net als de provincie, ook onze eigen gemeente accountant van Deloitte steeds weer opnieuw fysiek bij het komende proces te betrekken en zo een breed gedragen bestuurlijke, maar ook technische overeenstemming te bereiken over wat concreet de taken zijn die voorliggen. 
Dit alles nog voordat er ook maar enige sprake kan zijn van een Kerntakendiscussie onder raadsleden. 
De BPA vreest dat wij ons onder een dergelijk voorwendsel anders nog meer in de vingers snijden dan nu reeds is gebeurd. 
Gezamenlijk dienen we ervoor te waken dat het optreden van de VVD wethouder en zijn financiële staf de belangen van de Amersfoortse burger niet verder schaden dan reeds is gebeurd en dat we samen, dus met provincie en accountants, komen tot de structurele oplossingen die onze mooie stad verdient.

We moeten komen tot significante verbeteringen op het vlak van o.a. Weerstandsvermogen, Solvabiliteit en Incidentele en Structurele Reserves om zo de begroting voor 2015 te sluiten en de toekomstige begrotingen en 4 meerjarenramingen in een keer goed te doen. 
Wat de BPA betreft moeten eerst de harde cijfers boven tafel komen voordat we kunnen werken aan oplossingen c.q. Kerntaken discussies.

Zonder concrete probleemstelling zullen alle 'oplossingen' lapwerk zijn; geen cohesie met de visie van de gedeputeerde vertonen en derhalve niet kunnen worden aangemerkt als structurele oplossingen. 
Pas na de concretisering van de probleemstelling kan een politiek debat, in de vorm van een Kerntakendiscussie, plaatsvinden, waarin de linkse (sociale) partijen, samen met de rechtse (asfalt) partijen keuzes mogen maken hoe ze de zeer zware bezuinigingsdoelstellingen gaan waarmaken.

Met deze harde woorden hoopt de BPA u wakker te schudden voor de, zelfs tot noch toe, incompetente wijze van handelen door U en de uwen, die gegeven voortzetting, naar onze visie zal leiden tot een uitzichtloze discussie die langer dan een half jaar gaat duren, waardoor Amersfoort onvermijdelijk verwordt tot een artikel 12 gemeente voor het einde van dit 'prachtige' jaar, waarop ook U, tijdens de nieuwjaarsreceptie heeft getoast. 
Laat het feit dat het zwaard van Damocles reeds uw hoofd heeft geraakt, U niet verleiden tot het rondrennen als een kip zonder kop, maar zie in dat nu eens echt wat moet veranderen.
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