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Geachte voorzitter, collega's maar bovenal Burgers bij onze mooie gemeente Amersfoort,

De Burger Partij Amersfoort (BPA) vraagt opnieuw uw aandacht voor de voorliggende Kadernota. 
Dit stuk zal hoogstwaarschijnlijk vanavond op advies van het College door de coalitiepartijen gesteund worden en daarmee eveneens vanavond worden vastgesteld. Over het stuk is de afgelopen periode veel te doen geweest. De voorgaande weken hebben gemeenteraadsleden zich mogen laten informeren door de diverse betrokken insprekers. Hiervoor de is de BPA hen zeer dankbaar. 
Tegen wil en dank voelen bewoners van en betrokkenen bij Amersfoort zich gelukkig nog steeds geroepen om hun mening te laten horen. Middels ingezonden brieven, inspraak of gewoon direct met individuele raadsleden. 
Of er naar hen geluisterd wordt en is zal vanavond moeten blijken. De BPA verklapt u alvast het ergste te vrezen, maar helaas is ook vanavond weer de tijd te kort om u het hele verhaal te kunnen vertellen.
Preventief toezicht

Wij nemen u allereerst mee naar het recente verleden, waarin de gemeente Amersfoort van repressief naar Preventief  Toezicht werd teruggefloten door de provincie Utrecht. Dientengevolge moest de Gemeenteraad inboeten op haar budgetrecht. Dit uiterst zware middel is door de provincie aangewend om het jarenlang aanmodderen met de regels en het daardoor niet sluitend zijn van de Amersfoortse begroting een halt toe te roepen. 
Het op Amersfoortse wijze uitleggen van de regels en een gebrek aan sluitende administratie heeft het bovendien de gemeente accountant keer op keer onnodig moeilijk gemaakt om een verklaring over de begroting te geven. 
Ons inziens hebben Gemeenteraad en College te laat gereageerd om deze signalen van de Accountant zich soms te hebben moeten onthouden van een oordeel door onvolledig en te laat aanleveren van stukken. 
Daarnaast bleken de ambtelijke overleggen tussen provincie en gemeente stroef te zijn verlopen en blijken zowel Wethouder(s) als gemeenteraad hier onvolledig en veel te laat over geïnformeerd. 
Diverse fracties meenden destijds zelfs dat de Provincie Utrecht hier onredelijk zou hebben gehandeld, ongehinderd door het gebrek aan feitelijk informatie dat hun standpunt zou kunnen staven. Nu het Preventief Toezicht weer is afgezwakt tot repressief lijkt de jobstijding weer snel vergeten onder het College en de Raad. 
De BPA vreest echter voor een herhaling van zetten wanneer de Gemeenteraad volgend jaar de nieuwe Begroting wordt vastgesteld, voortbordurend op deze kadernota. 
Gelukkig worden de provincie Utrecht en gemeente bijgestaan door de steeds rigoureuzere regelgeving afkomstig van het rijk en de VNG. 
Het is echter de correcte implementatie van deze regelgeving en het toezicht op de uitleg van regels die onverminderd de aandacht van onze Accountant en controle van de gemeenteraad blijft vergen.

Financiële crisis

Nog altijd is ook Amersfoort herstellende van de financiële crisis. Het meest prominent manifesteren zich momenteel de effecten van de crisis in Amersfoort voor de BPA op de volgende twee punten:
Sociaal domein

De asociale bezuinigingen op de sociale voorzieningen, zoals Thuiszorg, Jeugdzorg, Geestelijke Gezondheid Zorg GGZ, enzovoorts. Ofschoon niet alle onderdelen van het sociaal domein evenredig hard worden geraakt is het slagveld overal zichtbaar. 
Ouderen worden zonder pardon gehalveerd in hun thuiszorguren op basis van keukentafelgesprekken via de telefoon. 
GGZ patiënten en ouderen vinden geen plek en worden daarmee volledig afhankelijk van een afwezig sociaal netwerk. De sociale basisinfrastructuur blijkt hierop vaak niet toegerust, waardoor de politie nog altijd regelmatig buiten haar verantwoordelijkheid om wordt op getrommeld om acute Sociale situaties het hoofd te bieden.

Grondexploitaties

De tegenvallende exploitatie van diverse gronden in Amersfoort, waarvan Vathorst het meest opvallend is, drukken nog altijd op de Begroting. Ofschoon door het recente aantrekken van de woningmarkt de gemeente en het OBV kans zien om met gereduceerd verlies c.q. marginale winst het project Vathorst tot een einde te brengen, is er nog altijd de grote hoeveelheid leegstaande kantoren die veel hoofdbrekens kost. 
Een keten aan fuik-beslissingen rondom Vathorst-West, maar ook de inmenging van de provincie op het Podium in Vathorst belast de exploitatie. De hoognodige transformatie van kantoren naar betaalbare (sociale) huurwoningen wordt eindelijk gerealiseerd met een minimum van 35% is alle geschikte (ver)nieuwbouw projecten in Amersfoort. Met een nog altijd groeiende wachtlijst van 8 tot 10 jaar meent de BPA dat Amersfoort zich diep moet schamen. Dit probleem heeft men bewust over meerdere termijnen voor zich uitgeschoven, waardoor een adequate inhaalslag praktisch onmogelijk te realiseren valt.
Amersfoort heeft geen 2 maar 5 duizend extra sociale woningen nodig.

En PvdA: 35% verplichten bij ieder Bouwproject, met een waslijst van PvdA wethouder "uitzonderingen", geeft Amersfoort geen harde getallen.

Megalomane projecten

Tot slot stellen toont de BPA u het schrille contrast tussen voorgaande punten en de diverse megalomane projecten waar Amersfoort zich mee heeft ingelaten en blijkbaar wel geld voor over heeft. 
Wij hoeven u uiteraard niet te herinneren aan de fiasco’s van de Kersenbaan, het Eemhuis en Fluor. Ook nu weer legt de gemeente Amersfoort op kosten van de goedwillende belastingbetalende burger een overbodige en dure weg, genaamd de Westelijke Ontsluiting, aan. 
Ook nu weer beslist de gemeenteraad , vanavond na half twaalf nog (inmiddels verplaatst naar volgende week) over de reservering van meer dan 40/50 miljoen euro voor een Megalomaan vastgoedproject; de Vernieuwbouw van het met Asbest doordrenkte stadhuis waar wij nu in aanwezig zijn. 
Ook brandt Amersfoort zich de vingers aan een innovatief nieuw Horecaconcept voor het sportcomplex, de Amarena, gerund door vrijwilligers. Het spreekwoord luidt: “een ezel stoot zich geen tweemaal aan dezelfde steen”. De BPA kan slechts concluderen dat de gemeente Amersfoort geen ezel is.
Wij danken u voor uw aandacht, maar zoals u begrijpt zien wij in de huidige Kadernota weinig tot geen verbetering ten opzichte van het voorgaande beleid en derhalve kan het stuk, alsmede het raadsvoorstel niet onze goedkeuring wegdragen. De BPA blijft echter waakzaam en volgt de ontwikkelingen kritisch, zoals u van ons gewend bent. 
Wij wensen het College en deze D66 Coalitie veel wijsheid toe voor de toekomst, maar wij vrezen voor de toekomst van deze mooie gemeente als zij de handen bijeenhouden voor het inslaan van deze weg.

Wij als BPA fractie prijzen ons wel gelukkig dat we al onze waarschuwingen en standpunten steeds duidelijk hebben vastgelegd op onze BPA fractie web-site.
En dat de BPA ook in de toekomst blijven doen.

Ik dank u voor uw aandacht
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