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Amersfoort houdt de echte Problemen het liefs Geheim
De Burger Partij Amersfoort (BPA) wil af van de Geheimhouding in de Raads Informatie Brieven (RIB's 117, 118 en 119)
Deze RIB's hangen direct samen met de Begroting 2014 en straks met de Jaarrekening 2013 van Amersfoort. En deze beiden behoeve nog steeds goedkeuring van de Provincie Utrecht.
"De politieke en financiële controle door de politieke partijen, de Burgers en niet in de laatste plaats door de Pers in Amersfoort, essentieel voor een Democratie, is nu volkomen onmogelijk",  
aldus de fractievoorzitter van de Burger Partij Amersfoort (BPA) Hans van Wegen.
"Door dat het College steeds maar weer opnieuw geheimhouding oplegt, lijkt het er volgens de BPA op, dat de Slager zijn eigen vlees buiten de Keuring van de Warenwet houdt" 

aldus Hans van Wegen.

Er is nog steeds geen Goedkeurende verklaring over de Jaarrekening 2012 van het OBV / Vathorst. Toch roept het College nu al, dat 80 miljoen afschrijving ineens lijkt terug gebracht tot maar 20 miljoen ! 

Echter de Raden van Bestuur van Heijmans, AM vastgoed, het Bouwfionds, Dura-Vermeer en De Alliantie moeten nog beslissen. En zoals iedereen weet moeten die Raden van Bestuur eerst bij hun bank te raden (en toestemming krijgen) want hun eigen Kas is volkomen leeg !
De BPA is ook geschrokken van de inhoud van de punten die het huidige College van ("passanten") van Amersfoort geheim heeft verklaard.

Zo zijn alle risico's rondom Het Podium, Het Trapezium, het OBV - Vathorst, de aanbesteding rondom het zwembad Hogeweg enz. ineens 100% geheim. 
"De democratische controle staat in Amersfoort sinds de maand oktober 2013 volkomen buitenspel" aldus Hans van Wegen.








de BPA fractie, 8 oktober 2013

