PERSBERICHT.

De Burger Partij Amersfoort (BPA)  ziet het aangekondigde vertrek van gemeentesecretaris/algemeen directeur  Han Bekkers - ruim een jaar na de collegeopdracht van juni 2012 om de veranderanalyse uit te voeren - als een slecht voorteken.

'Midden in de verbouwing van het gemeentelijke apparaat tot een beter op de Burger afgestemde gemeentelijke organisatie laat de architect de boel de boel" aldus BPA-voorman Hans van Wegen.

 

Volgens de BPA staat de top van het gemeentelijk management de dringend noodzakelijke 'horizontalisering' in de weg en is Bekkers net als een aantal jaar geleden gemeentesecretaris Piet Buijtels in het streven naar verandering stukgelopen op de heersende macht en cultuur binnen de muren van het stadhuis.

 

Die overheersende cultuur op het stadhuis is nog steeds : 'Wij weten het beter. Beter dan de gemeenteraad. Beter dan de burger. 

Dat staat in de oplossing van tal van maatschappelijke problemen haaks op het onder betrokken inwoners breed gevoelde verlangen samen te werken met ambtenaren die zich dienstbaar en faciliterend willen opstellen' aldus Van Wegen.

De BPA vreest dat het vertrek van de topman/Algemeen Directeur en het zoeken naar een geschikte kandidaat heel veel initiatieven van onderop zal vertragen.
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