 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2014
	Nummer:  

	Datum:  9 september 2014

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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	Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.
Onderwerp: voetbalclub KVVA en een kunstgras-veld
Al ruim 8 tot 10 jaar verzoekt de voetbal vereniging KVVA de gemeente Amersfoort tot de aanleg van een kunstgrasveld.  Afgelopen weekend bestond de club KVVA 75 jaar.
Daar kwam de BPA ten ore dat er al veel leden (en zelfs gedeelten van een compleet elftal) zijn vertrokken, omdat er het afgelopen seizoen 3 maanden niet kon worden gespeeld, wegens de slechte conditie van de huidige grasvelden.

Tot grote verbazing van de BPA is recent aan de Leusderweg, voor het Juliana van Stolberg complex, een fraaie ongeschonden openbare grasmat (totaal onnodig !) wel vervangen door een kunstgrasveld.  
Waarom wel daar bij een openbaar grasveld in het Leusderkwartier en niet bij een bloeiende voetbalclub in het Soesterkwartier, is de BPA volstrekt onduidelijk.
Je kan immers als Amersfoort maar één keer je dure geld goed uitgeven.
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van deze informatie op de hoogte ?
2. Is het College wel op de hoogte van de slechte conditie van de huidige grasvelden van KVVA ?
3. Waarom kiest het College dan wel voor het vervangen van openbaar Groen voor een kunstgrasveld in het Leusderkwartier ?
4. En waarom kiest het College niet voor de implementatie van een kunstgrasveld bij KVVA ? Een club die het zéér hard nodig heeft en er nu al 8 tot 10 jaar op wacht ! 


	In afwachting van uw beantwoording,
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Désirée Steenbeek en Hans van Wegen.
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