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Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:Vragen nav de Aanvraag van een tweede Speelhal / Casino in Amersfoort
Op dinsdag 25 augustus 2015 vond er in De Ronde een eerste discussie plaats n.a.v. een recente Aanvraag voor een tweede Speelhal / Casino in Amersfoort. 

De portefeuillehouder, onze burgemeester L.M.M. Bolsius was daarbij aanwezig.

Echter veel van de huidige College en Gemeenteraadsleden ( en ook de Pers ) in Amersfoort zijn nieuw met deze materie en sommige van de College - Raadsleden waren 20/30/40 jaar geleden nog niet eens geboren.

Of zelfs niet woonachtig in Amersfoort / in Nederland of anderszins totaal ombekend met de geschiedenis van de afgelopen 45 jaar in Amersfoort op "gok" gebied.

De BPA echter kent dit "Gok"-Dossier meer dan ruim 45 jaar ! - 
Vanaf de eerste gelegaliseerde Speelhal die verscheen in 1970 op de Kamp, die verhuisde naar de Varkensmarkt, en toen naar de Korte Gracht. 
Deze verhuisde later naar de Utrechtsestraat, en er kwam later een tweede legale Speelhal bij op de Arnhemse straat.
Ondertussen waren er echter - 30 jaar geleden in de jaren 80 van de vorige eeuw - ook volop illegale Gokgelegenheden in Amersfoort actief.
Bijv. in de Krommestraat (boven de Italiaan) in de Lavendelstraat boven in een Pakhuis, op de Amersfoortsestraat boven een Horeca- zaak (op Amersfoorts grondgebied) bij Kruispunt Hoevelaken en nog op vele, vele andere plekken. 
De Politie, het OM en Justitie hadden juist daar hun handen vol aan. De BPA wil die illegale praktijken niet terug zien anno 2015 / 2016.
Inmiddels is na 40 jaar het aantal Burgers van Amersfoort meer dan verdubbeld, is er de laatste 20 jaar een complete (nieuwe) stad in het Noorden bij gekomen ( Nieuwland, Kattenbroek en Vathorst ) maar zijn onze Speel en Casino mogelijkheden in Amersfoort niet verruimd.
Maar binnenkort komen er wel in Leusden ( bij Hotel Van de Valk ) en in Hilversum, Laren en verder in het Gooi veel Speel en Casino mogelijkheden bij.
De BPA is absoluut geen voorstander van nog de Prostitutie, nog van het Gokken, maar het College en gemeentebestuur van Amersfoort moeten wel reëel zijn en blijven. 
Spelen, Gokken en een Casino bezoeken zijn van alle tijden en de BPA ziet dat liever geregeld via legale, door de Bibob, de Fiod en de Belastingdienst enz. strak gecontroleerde Bedrijven / Ondernemers dan dat het Gokken weer in de illegaliteit verdwijnt
Verleden.

Er zijn trouwens over dit onderwerp in de loop van de jaren al héél véél afspraken met lokale ondernemers gemaakt. Want de BPA volgt dit proces al ruim 40 jaar. 

In tientallen brieven vanuit het gemeentehuis zijn deze afspraken en toezeggingen vastgelegd, en de BPA vraagt zich af of al deze schriftelijke afspraken wel bij het huidige College bekend zijn ?? 

Ook dient de huidige gemeenteraad - na de mening van de BPA - van deze juridische toezeggingen, contracten, brieven en schriftelijke beloftes goed op de hoogte te zijn, voordat ze een goed fundeerde afweging c.q. besluitvorming kan gaan maken.

Opnieuw een jaren lange juridische strijd zoals er nu al sinds 1998 ( 18 jaar ! ) met een Amersfoortse projectontwikkelaar loopt, is misschien wel goed voor de werkgelegenheid  (en de omzet) bij de Politie, voor de juristen op het gemeentehuis en bij de (extern) adviserende Advocaten kantoren ( omzet) maar kost de Burger van Amersfoort alleen maar onnodig veel - heel veel - belastinggeld.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van Amersfoort van al het bovenstaande op de hoogte?
2. Is het College bereid al de overige correspondentie op dit punt aan de gemeenteraad te verstrekken, zodat de gemeenteraad tot een goede besluitvorming kan komen ?
Bij deze noemt de BPA u slechts een paar voorbeeld brieven met gemeentelijk Kenmerk:

a) de Burgemeester brief van 11 april 1990 met Kenmerk: Afd. I nr. 27563 (11136) 

b) de College brief van 2 juli 1993 met Kenmerk Sector AB, nr 1022 ( deze brief hebben de gemeenteraadsleden inmiddels via de Griffie ontvangen)
Maar de BPA is bijzonder geïnteresseerd in de brief van Krijco van 22-02-93 / CA/BL waar de gemeentelijke brief van 2 juli 1993 met Kenmerk Sector AB, nr 1022 een antwoord op is.

c) de College brief van 31 januari 2002 met Kenmerk CST/HAOV/698558

d) de vele andere Burgemeester en College brieven van de laatste 35 jaar over dit onderwerp. enz. enz.

3. Zo ja wanneer kan de BPA al deze brieven tegemoet zien?

4. Zo nee waarom niet?



	In afwachting van uw beantwoording,
Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Hans van Wegen.
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