 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2013
	Nummer:  2013 


	Datum:  1 mei 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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Steller vragen:            

	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Onveilige verkeers-situatie Molenstraat, richting Westsingel Amersfoort.
Inleiding: 
Vele keren per dag rijden auto's en vrachtwagens ten onrechte in de Molenstraat rechtdoor naar de Westsingel.  Echter de Westsingel is linksaf verboden in te rijden en rechtsaf alleen voor bestemmingsverkeer c.q. de Stadsbussen richting de Varkensmarkt.
Door deze onoverzichtelijke situatie, zeker voor mensen van buiten Amersfoort komen hier veels te vaak lastige verkeerssituaties uit voort die we eigenlijk op een gemakkelijke manier kunnen voorkomen.

Met veel draaien en heen en weer rijden (wat vaak gevaarlijke situaties geeft voor fiets, voetgangers en andere automobilisten) keert het verkeer net voor de Bollebrug dan weer om.

Nu staat er wel een verkeersbord voor het zebrapad, maar dat zou na de mening van de BPA beter na het zebrapad kunnen worden geplaatst.

Nog beter zou een tweede bord zijn, na het zebrapad, met Verboden in te rijden, (Rood met witte streep) met een onderbord met de tekst: Geldt niet voor bestemmingsverkeer en Stadsbussen.
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College op de hoogte van bovenstaande informatie ?
2. Is het College / de wethouder van Verkeer bereid - in de middagpauze - zelf eens de situatie ter plaatse te gaan bekijken ?
3. Is het College met de BPA van mening dat deze situatie beter kan worden aangegeven en beter bebord ( en op een andere plek, achter het zebrapad ) dan nu het geval is ?
4. Zo ja, wat gaat het College buiten daar dan aan doen ?

5. Zo nee, waarom niet ?

	In afwachting van uw beantwoording, 
Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
Hans van Wegen.
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