SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 


Nummer:                                                                                   
Datum: 18 april 2017
Aan de voorzitter van de gemeenteraad van Amersfoort.
Steller: de Burger Partij Amersfoort (BPA) 
Onderwerp: de verkeerde plek van de (tijdelijke?) Taxistandplaats in de Langestraat en geen voorzieningen voor de z.g. "snorders".


Het College wordt verzocht, n.a.v. onderstaande Toelichting, de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:

1. Is het College op de hoogte van deze omissies om Taxi's zonder vergunning 
(de z.g. "snorders") te weren uit het Kern-Winkel gebied, c.q. de kwetsbare Binnenstad - zuidelijk gedeelte van de Muurhuizen, waar veel mensen wonen?

2. Zijn het College en daarbinnen de Burgemeester en de wethouder van Verkeer bereid om alsnog een cameratoezicht ( tegen de z.g. "snorders") in te stellen bij de ingang van (linksaf) de Muurhuizen ten hoogte van de Wereld Winkel?
3. Zo ja, wanneer?

4. Zo nee, waarom niet?
5. Zijn het College en daarbinnen de Burgemeester en de wethouder van Verkeer bereid om alsnog een cameratoezicht ( tegen de z.g. "snorders") in te stellen bij de ingang van de Muurhuizen ten hoogte van de Schoutensteeg?

6. Zo ja, wanneer?

7. Zo nee, waarom niet?

8. Zijn het College en daarbinnen de Burgemeester en de wethouder van Verkeer bereid om de (tijdelijke) Taxistandplaats veel meer naar de kant van de Kamperbinnenpoort te verplaatsen, waardoor heel veel problemen zich niet voordoen?

9. Zo ja, wanneer?

10. Zo nee, waarom niet?
Toelichting: 
De verkeerde plek van de (tijdelijke?) Taxistandplaats in de Langestraat ?

Afgelopen Donderdag 6 april 2017 was er in Het Stadhuis (HS) een bijeenkomst voor bewoners van de Binnenstad om te komen praten over de (proef-) verplaatsing van de 
Taxistandplaats van het Havik naar de Langestraat (ter hoogte van de Society Shop)
Omwonenden ondervinden veel lawaaioverlast in de Langestraat. Niet alleen wordt er veel te hard gereden bij vertrek en rijd men via de Zuidsingel in plaats van rechtsaf de Westsingel op; ook ondervinden omwonenden veel overlast in zowel de Proveniersteeg (tussen Nieuwstraat en Stovestraat) als Achter de Heilige Geest (tussen Valkestraat en Korte Gracht). Naast de herhaalde oproep tot Handhaving in de nacht van 23:00 uur tot 05:00 uur in de ochtend viel de bewoners het volgende op:

Bij het inrijden -via de Kamperbinnenpoort- van de Langestraat bij Het Kruitvat worden alle voertuigen met een camera bekeken.

Taxi's zonder Vergunning, of taxi's waar de Vergunning (tijdelijk) is ingetrokken worden op die manier gesignaleerd en (later) alsnog beboet.

Echter op Het Stadhuis (HS) zijn de volgende 3 sluiproutes totaal vergeten:
1)

Taxi's (veelal uit andere plaatsen in NL) zonder Vergunning, of met een (tijdelijk) ingetrokken/vervallen Vergunning  (de z.g. "snorders") kunnen nú zonder veel problemen via de Kamperbinnenpoort, linksaf de Muurhuizen in, om zo via de Nieuwstraat of Stovestraat in de Proveniersteeg te komen en al daar mensen op te pikken.

De Proveniersteeg ligt slechts 10 meter van de Langestraat af.

2) 

Taxi's (veelal uit andere plaatsen in NL) zonder Vergunning, of met een (tijdelijk) ingetrokken/vervallen Vergunning ( tegen de z.g. "snorders") kunnen zonder veel problemen vanaf de Zuidsingel via de Schoutensteeg en de Nieuwstraat of Stovestraat in de Proveniersteeg komen om aldaar mensen op te pikken.

De Proveniersteeg ligt slechts 10 meter van de Langestraat af.

3) 

Dezelfde redenering als onder 1) en 2) gelden voor Taxi's die rijden via Muurhuizen/ Schoutensteeg naar de Valkestraat om dan al daar, Achter de Heilige Geest, mensen op te pikken.

Verder:
Juist in de Langestraat, het gedeelte Nieuwstraat - Korte en Lange Gracht, wonen veel mensen boven de winkels. Iets wat het D66 College altijd heeft gestimuleerd !

Deze mensen slapen nu ieder weekend 3 nachten tot 05.00 uur niet of erg slecht !

Ook hier heeft het College geen rekening mee gehouden.
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