 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2013
	Nummer:  2013 


	Datum:  19 februari 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.



	Steller vragen: 
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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Stadhuis van Amersfoort verplaats je in de ontvanger, de Burger.
Inleiding:   
Ondanks de duidelijke landelijke wetgeving voor gemeenten, wil de gemeente Amersfoort o.a. toch ook het (papieren) Burgerjaarverslag laten vervallen.
Wel doet de gemeente Amersfoort volop mee doet met Burger initiatieven zoals Het Nieuwe Samenwerken ( HNS ) en Het Nieuwe Perspectief ( HNP ) waarmee de gemeente Amersfoort het signaal afgeeft open te staan voor signalen uit de samenleving.
Ook zijn er veel Burgers bereidt om mee te werken aan de verdere ontwikkelingen van de stad, maar Burgers willen wel degelijk graag geïnformeerd worden over de prestaties van de gemeente.

Aangezien er nog steeds veel Burgers zijn zonder i-Pad, i-Phone, PC of internet ( of gewoon dyslectisch of niet zo hoog opgeleid ) is het volgens de Burger Partij Amersfoort (BPA) onbestaanbaar dat er bijv. geen papieren gemeentelijke Begroting en Jaarverslag c.q. een Burger Jaarverslag meer beschikbaar wordt gesteld aan de Burgers van Amersfoort.
Regelmatig vragen Burgers hierna in de bibliotheek enz. maar worden dat verwezen naar de gemeentelijke website waar verschillende documenten opstaan van ruim 200 bladzijden, maar die op de PC nauwelijks zijn te lezen, staat staan aantekeningen uit te maken.

Te meer daar gemeente - dus ook Amersfoort - nog steeds verplicht zijn van deze Begroting en Jaarverslagen enz. hard-copie / papieren versies in te leveren bij de hogere overheid c.q. de Provincie.
Volgens de BPA gaat het Stadhuis van Amersfoort ( als zender ! ) nog steeds onvoldoende uit van de belangen van de Burger. ( de ontvanger ) Dat vindt de BPA geen goede zaak.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College van bovenstaande informatie op de hoogte ?
2. Is het College bereidt om aan mensen/ burgers en organisaties - bibliotheken enz. - die dat wensen als nog gewone papieren versies van de gemeentelijke Begroting, het gemeentelijk Jaarverslag en het Burger Jaarverslag ter beschikking te stellen ?
3. Zo ja, wanneer ?

4. Zo nee, waarom niet ?


	In afwachting van uw beantwoording, 
namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
Hans van Wegen
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