 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2014
	Nummer:  

	Datum:  19 september 2014

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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	Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.
Onderwerp: aanvulling op BPA vragen 18 september over openbare Hoorzittingen
De BPA maakt nog een aantal aanvullende opmerkingen. 

* In Amersfoort is het dus zo dat als wethouder X het afgeven van een omgevingsvergunning in zijn/haar portefeuille heeft en er tegen een vergunning een Bezwaarschrift wordt ingediend, een collega wethouder de hoorzitting zal leiden. 
Deze collega laat zich (dat is de feitelijke situatie) dan bijstaan door een ambtenaar die ook niet bij de voorbereiding van het Bezwaarschrift is betrokken. 

Vervolgens maakt deze wethouder (lees de ambtenaar die hem/haar bijstaat) een advies dat dan wordt voorgelegd aan het college van b en w (of de burgemeester als die het beslissende bestuursorgaan is.

Die situatie is wettelijk toegestaan. Echter, naar vele gemeenten vinden, niet meer van deze tijd.  Deze vele andere gemeenten in Nederland  kiezen voor een externe bezwarencommissie. 
Zo'n commissie kan ook alleen maar advies uitbrengen maar, eigenlijk voelt iedereen dat wel aan, een externe commissie zal toch wat afstandelijker/ onafhankelijker oordelen immers zo'n commissie wordt niet gehinderd door politieke overwegingen.

* Daarom is de BPA van mening, ook in Amersfoort is het tijd om (weer) eens na te denken over het instellen van een onafhankelijke bezwarencommissie als bedoeld in art. 7:13 Awb.
Dat zou met name ook richting degene die Bezwaar meent te moeten maken en verwacht dat een onafhankelijk iemand naar dat bezwaar kijkt, veel meer vertrouwen geven in een correcte afhandeling.
* De hoorzittingen in Amersfoort zijn openbaar.

Maar worden niet openbaar, en ruim van te voren, aangekondigd.

Afhandeling buiten de openbaarheid is niet meer van deze tijd (behalve natuurlijk als de zaak zelf daartoe aanleiding geeft, denk aan bezwaarzaken sociale dienst, bijstand enz. dus zaken waar privacy-gevoelige info op tafel komt of over de tafel gaat).

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College van deze informatie op de hoogte ?
2. In het Amersfoortse kennen we geen externe bezwarencommissie als bedoeld in art. 7:13 Awb. 
Is het College bereid nog eens na te denken over de vraag of die situatie gehandhaafd moet blijven en zo ja bestaat er de bereidheid de uitkomsten van dat nadenken binnen 3 maanden na heden aan de gemeenteraad in de vorm van een discussiestuk mee te delen ?
3. Los van de vraag onder 2: Amersfoort kent de situatie als bedoeld in art 7:5 Awb ?

De voorbereiding van een beslissing op bezwaar wordt dus feitelijk overgelaten aan het bestuursorgaan dat ook de beslissing waar bezwaar tegen is ingediend, heeft genomen.
4. De vraag is of de in de Amersfoortse situatie aan de orde zijnde bestuursorganen (te weten het College als orgaan en de Burgemeester als orgaan) ingevolge het bepaalde in art. 7:5, lid 2 Awb een Besluit hebben genomen over het al dan niet in de openbaarheid horen van degene die een bezwaarschrift heeft ingediend.
5. Indien bovenstaande vragen aan het College bevestigend wordt beantwoord, bestaat er bij het College dan de bereidheid een regeling te treffen op grond waarvan de te houden hoorzittingen worden gepubliceerd zodat, een ieder die dat wenst, de behandeling van een Bezwaar kan bijwonen ?
6. Indien bovenstaande vragen aan het College ontkennend wordt beantwoord is de vraag: bestaat er bij het College de bereidheid alsnog een besluit van algemene strekking te nemen op basis waarvan alle bezwaren zittingen (behoudens voor zover er privacy-aspecten in het geding zijn en/of de wet openbare behandeling verbiedt) openbaar zijn, terwijl het houden van hoorzittingen als dan ook tijdig zal worden gepubliceerd ?


	In afwachting van uw beantwoording,
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Désirée Steenbeek en Hans van Wegen.
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