 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2013
	Nummer:  2013 


	Datum: 27 september 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Betrek de gemeenteraad (het hoogste orgaan in Amersfoort volgens de Gemeentewet) bij de keuze voor de volgende Gemeentesecretaris/ Algemeen directeur van Amersfoort.
Inleiding:   
In de RIB 2013-27 van 2 april 2013, en nu in de volgende zeer recente RIB 2013-105 van 

16 september 2013, wordt de gemeenteraad opnieuw geïnformeerd over het onverwachte vertrek van de huidige Gemeentesecretaris / Algemeen Directeur van Amersfoort.

De Burger Partij Amersfoort (BPA) verzoekt het college van Burgemeester en Wethouders om de Amersfoortse gemeenteraad actief te betrekken bij het zoeken naar een nieuwe gemeentesecretaris, zoals dit bij de aanstelling van een nieuwe burgemeester al gebruikelijk is. 

De partij is van mening dat de Gemeentesecretaris/Algemeen Directeur  de meest centrale functionaris is in de gemeentelijke organisatie, en vindt het daarom van groot belang dat de gemeenteraad als vertegenwoordigend, en hoogste orgaan binnen de Gemeente Amersfoort, orgaan een adviserende, en selecterende, rol krijgt in de aanstelling van een opvolger van de huidige secretaris Han Bekkers.  

De BPA is er bijv. geen voorstander van om (opnieuw) een zittende ambtenaar van het huidige team die positie (ook niet tijdelijk ! ) van Gemeentesecretaris/Algemeen Directeur  te gaan geven. 

Daar heeft Amersfoort in het recente verleden al de nodige ervaringen mee.
De BPA is daarom van mening dat er iemand van buitenaf moet komen, met daadkracht en een persoon die onvoorwaardelijk wordt gesteund door het gehele College van Burgemeester en Wethouders.
Tenslotte wordt bij de selectie en keuze van de Voorzitter van het College c.q. de Voorzitter van de Gemeenteraad, de Burgemeester, de gemeenteraad ook intensief betrokken.
---------------------------------------------------------------------------------------------------

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van bovenstaande feiten op de hoogte  ?
2. Onderschrijft het College het verzoek van de BPA dat de gemeenteraad moet worden betrokken bij het opstellen van het profiel, de (voor) selectie, en de gesprekken bij de procedure van een nieuwe Gemeentesecretaris/Algemeen Directeur  ?
3. Zo ja, hoe gaat u dat vorm geven ?
4. Zo nee, waarom niet ?


	In afwachting van uw beantwoording, 
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
Ruud Schulten                                    Hans van Wegen
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