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	Amersfoort, 4 maart 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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Steller vragen:            

	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Fouten en Begroten in Amersfoort (2012-2015)
Inleiding: 
Op 8 november 2011 las de BPA onderstaande Verklaring voor in de gemeenteraad van Amersfoort. Door het College, en met name de wethouder van Financiën, werd hier toen erg "schamper" op gereageerd.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

VERKLARING - 8 NOVEMBER 2011
BPA        Begroten in Amersfoort (2012-2015)
Voorzitter.

Graag wil ik u en het college en zeker ook de gemeenteraad van Amersfoort namens de Burger Partij Amersfoort (BPA) wijzen op de aparte manier van Begroten in Amersfoort.

Daarom neem ik u even mee naar de Begroting 2012 - 2015 zoals deze staat omschreven in onze dikke boek: Achtergronden & Specificaties.

Als voorbeeld:

· op blz. 17 vindt u de Reserve van het Eemhuis van 7,84 miljoen

· en op blz. 18 en 19 zijn alle andere Reserves van deze stad nog eens toegelicht.

· en op blz. 16 vindt u de hoogst opmerkelijke cijfers. Het totaal van de gemeentelijke Reserves bedragen op 1 januari 2012 naar raming 124 miljoen. En voorzitter nu komt het: Van deze Reserves van 124 miljoen heeft maar liefst 119 miljoen een keiharde Bestemming ( ik noemde u al het Eemplein - Eemhuis - Kersenbaan - Hogewegzone enz. )

Op blz. 179 tot en met 182 staat een hele verhandeling van het Amersfoortse Risicomanagement en Weerstandsvermogen.  

Weerstandsvermogen wordt ook wel genoemd de Weerstandscapaciteit, maar het betekend precies hetzelfde.

De stelling van de BPA is nu dat de Gemeente Amersfoort geheel ten onrechte Reserves die al een kei-harde Bestemming hebben, en waar de gemeenteraad dus al een beslissing over heeft genomen, gewoon optelt bij haar Weerstandsvermogen c.q haar Weerstandscapaciteit.

Dit mag naar de smaak van de BPA niet, en ook de Provincie Utrecht wijst ons daar NU al op. 

Even een zijsprongetje, Nederland werd 6 jaar geleden al gewezen op de verkeerde manier van boekhouden in Griekenland, echter pas nu heeft iedereen er aandacht voor.

Daarom neem ik u graag even mee naar de tekst uit de rapportage van de provincie Utrecht over de financiële positie Utrechtse gemeenten 2011:

 

Citaat Provincie Utrecht:

Het bezwaar voor het berekenen van de beschikbare weerstandscapaciteit op basis van de totale omvang van de algemene reserve en de bestemmingsreserves is, dat een deel van deze reserves is geblokkeerd. ( in Amersfoort bijna 100%)
Als op het geblokkeerde deel een beroep wordt gedaan bij financiële tegenvallers, dan zijn daarbij beleidskeuzes noodzakelijk aangezien de financiële middelen niet meer aan het beoogde beleidsdoel kunnen worden besteed. 

En meneer de Voorzitter, om bijna 100 % van die Beleidskeuze's hebben we als Gemeenteraad geen invloed meer, zie het Eemplein, het Eemhuis waar al volop wordt gebouwd en ook de Hogewegzone waar al volop wordt onteigend. 

En zo zou ik alle projecten wel kunnen nalopen
Tweede citaat Provincie Utrecht:

Om deze reden hanteren bijv. de gemeenten De Bilt, Eemnes, de stad Utrecht, Wijk bij Duurstede, Vianen en Zeist als uitgangspunt dat bij de berekening van de beschikbare weerstandscapaciteit vermogen alleen dat deel van de reserves mag worden betrokken waar geen beleidsmatige besteding voor is vastgesteld. 

In de regel betekent dit dat deze gemeenten de bestemmingsreserves niet tot de beschikbare weerstandscapaciteit rekenen. Zij voorkomen hiermee dat noodgedwongen beleidsmatige keuzes moeten worden gemaakt wanneer een beroep wordt gedaan op de beschikbare weerstandscapaciteit.
 

Meneer de Voorzitter. De gemeente Amersfoort betrekt dus wel een deel van de bestemmingsreserves bij de berekening van de weerstandscapaciteit.

En dat is principieel onjuist, en dat zal ons in Amersfoort in deze komende 5 a 10 jaar van teruglopende economische ontwikkelingen dan ook kei-hard gaan opbreken. 

De voorstelling van zaken die dit College dan ook doet aan de Gemeenteraad is daarom veels te rooskleurig

Amersfoort staat er (helaas) veel slechter voor. Graag vraag ik hiervoor uw aandacht. Het is beter hier zelf op je acteren dan er straks fijntjes door de Provincie te worden op gewezen.

U begrijpt meneer de Voorzitter, dat de BPA het dus ook volkomen oneens is met de Stresstest – opgesteld door Deloitte - ( de huis-accountant ! ) zoals die ons een week geleden door het College is gepresenteerd.

Amersfoort is helaas niet zo gezond als dit College ons wilt doen geloven.

Amersfoort is helaas het Griekenland van de Provincie Utrecht en wellicht wel van heel Nederland.

namens de fractie van de BPA, Hans van Wegen, Amersfoort, 8 november 2011

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College van bovenstaande informatie op de hoogte ?
2. Is het College op de hoogte van het artikel in de NRC van de onderzoeksjournalist Huib Modderkolk in de NRC van Zaterdag 2 maart 2013, wat het verhaal van de BPA van ruim 1,5 jaar geleden - 8 november 2011 ( ! ) - volkomen bevestigde.
3. Wat vindt het College met de kennis van toen, 8 november 2011, en met de kennis van nu van het artikel in de NRC ?
4. Is het College van plan om op haar ouderwetse en "eigengereide lijn" door te gaan met betrekking tot haar manier van het berekenen van het Weerstandsvermogen van Amersfoort ?

5. Zo ja, waarom ?

6. Zo nee, vanaf wanneer niet meer ?

7. Wanneer denkt het College de gemeenteraad van Amersfoort ( overal elders in Nederland het hoogste orgaan van een stad ) actief van te voren te gaan informeren over de ( in de ogen van de BPA sinds november 2011) dramatische financiële situatie van de Kei-stad ?

8. Wanneer gaat het College ook de dramatische verliezen op de grondexploitatie van Vathorst (volgens de BPA ruim boven de 100 miljoen euro ) en de verliezen op het Centraal Stads Gebied (CSG ) volgens de BPA ook zo'n 25 miljoen, mee te gaan nemen in het Weerstandsvermogen ?



	In afwachting van uw beantwoording, 
Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA),  
Hans van Wegen
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