 SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2013
	Nummer:  2013 


	Datum:  14 mei 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.



	Steller vragen:  
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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Mishandeling tijdens Koninginnenacht 29-30 april
Inleiding:   

Vandaag stond dit bericht op de site van Dichtbij.nl :

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Getuigen van mishandeling gezocht

AMERSFOORT - Wij zijn op zoek naar getuigen die tijdens koninginnenacht, maandag 29 op dinsdag 30 april 2013 omstreeks 5.15 uur in of nabij de Brouwerstunnel, aan de Groningerstraat te Amersfoort, iets hebben gezien m.b.t. een poging tot doodslag dan wel een zeer zware mishandeling van een 18-jarig meisje uit Amersfoort. 
De daders zijn drie jongens, waarvan er 1 een zwarte muts met een groen logo droeg, die zonder enige aanleiding het 18-jarig meisje zeer ernstig letsel hebben toegebracht.


Het slachtoffer verliet na koninginnenacht te hebben gevierd omstreeks 4.45 uur de Hof in Amersfoort en ging lopend naar huis in de wijk Soesterkwartier. In de Brouwerstunnel aan de Groningerstraat aangekomen, hoorde zij jongens pratend achter haar lopen, waarna plotseling een glasgerinkel luidde. 

Zij werd aangesproken, net dat ze zichzelf omdraaide om, om te zien of er werkelijk tegen haar werd gesproken, zag het slachtoffer hoe één van de drie daders met een kapot geslagen bierfles in zijn hand vol op haar voorhoofd in beukte en een ander haar met de vuist vol in het gezicht sloeg, waarna zij bewustzijn verloor en voor dood werd achter gelaten.

 

Het slachtoffer schrok enige tijd later wakker en probeerde naar huis toe te komen, maar is onderweg 2x flauw gevallen en wakker geworden. Thuis aangekomen wilde ze haar volledig bebloede gezicht met een washandje schoonmaken, maar bleek wederom flauw gevallen te zijn, omdat zij om 12.30 uur wakker schrok met de stromende kraan en het washandje in haar hand.

Letsel
Ze is toen naar de eerste hulp in het ziekenhuis gegaan, waar bleek hoe ernstig het letsel is: een gat met glasscherven in haar voorhoofd, een gebroken neus, een hersenschudding, 2 dicht geslagen ogen en diverse blauwe plekken en kneuzingen rondom het gezicht, nek en schouders. 

Vanuit het ziekenhuis wilde het slachtoffer aangifte doen bij de politie Amersfoort. Maar ze bleek nog zo in shock en te verward dat de politie haar naar huis stuurde en haar verzocht om in de loop van de week terug te komen voor de aangifte. 

Uiteindelijk was het slachtoffer pas ander halve week later in staat om aangifte te doen, maar tot haar grote verbazing liep haar aangifte uit op een zeer zware teleurstelling. 

Zij wilden er verder niets mee doen.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

De Burger Partij Amersfoort (BPA) gaat er van alsnog van uit dat het niet opnemen van deze Aangifte op een misverstand bij de Politie berust.


Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College, de Burgemeester op de hoogte van bovenstaande informatie ?
2. Klopt het verhaal van het slachtoffer dat deze Aangifte door de Politie tot nu toe niet officieel is opgenomen/ aangenomen ?
3. Zo ja, wilt u als Burgemeester en als portefeuillehouder Veiligheid in deze zaak bemiddelen?

4. En zo ja, wanneer ?

5. En zo nee, waarom niet ?

	In afwachting van uw beantwoording, 
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Ruud Schulten                                    Hans van Wegen
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