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Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2014
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	Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: moet Amersfoort pro-actief zich melden bij de Europese Commissie ?
In de RIB 2014 - 48 ( als Bijlage bijgevoegd ) staat in de laatste alinea.

"Sinds 1998 (start PPS Vathorst) worden voor de financiering van de kosten van de grondexploitatie Vathorst financieringsarrangementen met de BNG afgesloten (met een actuele kredietplafond van € 175 mln.).  In 2013 zijn voor een deel kortlopende leningen in langlopende financiering omgezet om zo optimaal te kunnen profiteren van de huidige (lage) geldmarktrente. 
Met ook gunstige effecten voor de grondexploitatie Vathorst. Naast OBV CV is de gemeente hoofdelijk aansprakelijk jegens de BNG. 
Of her sprake is van strijd met (verscherpte) regels omtrent staatsteun, hangt van meerdere factoren af, zoals de totstandkoming van de Grond- en Exploitatieovereenkomst 1998, inbreng van gronden en grondposities, alsmede allerlei andere factoren. 

Hier ligt een risico waarvan de accountant het aangeeft niet te kunnen inschatten hoe groot het is.  De accountant adviseert de gemeente zich hierop nader te beraden. Dat advies nemen wij over".. 
De Burger Partij Amersfoort (BPA heeft afgelopen dinsdag 10 juni 2014 tijdens de verdere De Ronde behandeling van de Jaarstukken 2013 hierover verschillende vragen gesteld aan de wethouder van financiën:

A) 
De wethouder van financiën gaf op dinsdag 10 juni 2014 de aanwezige raadsleden aan dat hij (nog) niet van mening is dat de gemeente Amersfoort / c.q het College van Amersfoort deze zaak ( vermeende Staatssteun in 1998, herzien in 2013 ) zelf proactief moet melden bij de Europese Commissie te Brussel.

B)

Maar aangezien dit Amersfoort / OBV contract recent in 2013 is herzien ( en er sinds 2002 en 2008 vergaande nieuwe Europese wetgeving is t.a.v. Staatssteun ! ) is het na de mening van de BPA des te belangrijker dat de gemeente Amersfoort zelf pro-actief stappen onderneemt naar de Europese Commissie te Brussel

Maar de wethouder van financiën gaf aan dat hij dit eerst nog ambtelijk laat toetsen, evt. via externe advocaten kantoren. 

De BPA en het College verschillen hier op essentiële punten van mening.

C)

Immers de ambtelijke staf die de wethouder van financiën steeds raadpleegt zijn ( v.w.b. de key-persons ) vanaf het begin ( 1995 - 19898 ) steeds zelf  betrokken bij dit proces.

En ook in Amersfoort geldt: "de Slager controleert nooit zijn eigen vlees".

Ook externe advocatenkantoren hebben een financieel belang richting hun opdrachtgever (de Gemeente Amersfoort) en geven dus bijna altijd (soms dubbelzinnige) adviezen, maar absoluut geen 100% garantie van de Amersfoortse financiële positie in deze.

De Europese commissie in Brussel kan en doet dat wel.

Het is sinds 2006 / 2007 de ervaring van de BPA dat je bij de Europese Commissie te Brussel gerust met deskundigen langs kunt gaan, mits je van te voren een helder document naar Brussel heb verzonden met heldere informatie en heldere vragen.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College bekend met bovenstaande informatie ?
2. Waarom blijft het College angstvallig vasthouden aan de huidige ambtelijke Amersfoortse adviezen?

3. Is het College het met de BPA eens dat hier sprake is ( c.q. kan zijn ) van "de Slager die zijn eigen vlees keurt" ?

4. Het is de ervaring van de BPA dat je direct bij de bron, t.w. de Europese Commissie te Brussel.: 

a) netjes te woord wordt gestaan, 

b) heldere éénduidige informatie krijgt, die schriftelijk wordt bevestig, en 

c) dat daar geen kosten aan zijn verbonden.

Waarom gaat het College niet rechtstreeks en pro-actief naar Europese Commissie te Brussel?

5. De BPA ziet graag een helder standpunt van het College op papier vóór 24 juni 2014, de datum van de volgende vergadering van de Commissie Begroting en Verantwoording. 

Is het College bereid om voor die datum met heldere antwoorden te komen op al onze vragen?

6. Zo ja, wanneer?

7. Zo nee, waarom niet.

8. De BPA zag graag bij (alle) volgende vergaderingen steeds de gemeenteraadsaccountant van Deloitte aanwezig. Immers onze accountant Deloitte is onze adviseur, want van de gemeenteraadsleden kun je niet verwachten dat ze deze inhoudelijke financiële expertise hebben. 

Onderschrijft het College ons standpunt in deze?

9. Zo nee, waarom niet ?



	In afwachting van uw beantwoording,
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Désirée Steenbeek en Hans van Wegen.
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