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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Onveilige situatie op de Rotonde de Nieuwe Poort / Rotonde Het Eemplein

De Burger Partij Amersfoort (BPA) heeft steeds kritisch gekeken naar de verkeersafwikkeling op de Rotonde de Nieuwe Poort. 
Inmiddels meldde verschillende ondernemers uit het Oppidium, van het Eemplein, maar ook vele Burgers uit het Soesterkwartier, zich bij de BPA over deze onveilige Rotonde

Ik wil jullie aandacht vragen voor bovengenoemde rotonde ( in de volksmond Het Eemplein) 

Er zijn veel mensen die dat plein levensgevaarlijk vinden. De fietsers en bromfietsers en wandelaars komen van alle kanten en het is voor de automobilisten heel onoverzichtelijk. Je moet aan alle kanten ogen hebben en wij hebben er slechts twee. Denk je dat alles veilig is scheurt er een brommer vlak voor je langs. Remmen!!!
Zoals jullie weten heeft iedereen haast en geven maar weinig mensen je de gelegenheid om rechtsaf te slaan. Bioscoop- en Eemplein bezoekers rijden als blinde vinken, zeker als ze gelijktijdig aan het sms’en zijn, voor en achter je langs.

Als fietser, bromfietser, wandelaar ben je je leven niet zeker daar. Zeker bij Saturn is het goed opletten omdat daar, naast de baan voor de gewone automobilist, ook nog de busbaan is, derhalve moet je dubbel attent zijn.

Nu is deze onveilige Rotonde de Nieuwe Poort, volgens de BPA, de enige rotonde in Amersfoort waarbij de fietsers, snorfietsen en brommers in beide richtingen gebruik mogen maken van deze rotonde, wat deze Rotonde de Nieuwe Poort - ook nog met een extra busbaan erbij - extra onveilig maakt.
Ook wil de BPA aangeven dat door het gebruik in twéé richtingen van deze Rotonde, niet alleen (brom)fietsers en voetgangers zich onveilig voelen, maar ook automobilisten ogen te kort komen om de verkeers situatie steeds goed te overzien.

Door het (brom) fiets verkeer slechts in één richting toe te staan, ontstaat er dus voor alle verkeer een overzichtiger en rustiger beeld,  hetgeen de veiligheid van iedereen zal bevorderen

De BPA is er dan ook van overtuigd dat er straks College maatregelen zullen komen, zodra er een ernstig ongeluk heeft plaatsgevonden, maar de BPA is dit eigenlijk veel liever voor.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van de onveilige situatie op deze rotonde de Nieuwe Poort op de hoogte ?

2. Kloppen al deze bovenstaande feiten volgens het College?
3. Deelt het College de analyse van de BPA dat rijden in één richting voor (brom) fietsers enz. zorgt voor een rustiger en overzichtelijker verkeersbeeld voor al het verkeer ( incl. de Stadsbussen) op de Rotonde, en daardoor bijdraagt aan de algemene veiligheid ? 
4. Is het College bereid om op de kortst mogelijke termijn de rijrichting van de (brom) fietsers (door middel van duidelijke borden) uitsluitend in één richting toe te staan ? ( Dus vanuit de tunnel uit gezien, alleen maar rechtsom. ) 
5. Zo ja, wanneer gaat u dat dan buiten ter plaatse uitvoeren?

6. Zo nee, waarom niet?



	In afwachting van uw beantwoording, 

Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Ruud Schulten en Hans van Wegen
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