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Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Overlast in winkelcentrum Schothorst 
Inleiding:  
De Burger Partij Amersfoort (BPA) ontving deze brief:  

----------------------------------------------------------
Beste buurtbewoners.

Voor ons is de maat vol.
Op vrijdag 13 juli is onze zoon voor de tweede keer in nog geen jaar tijd mishandeld, dit keer met ernstige gevolgen. hij is zaterdag 14 juli met spoed geopereerd en het is afwachten of alles nog wel goed komt met hem.
Dit is gebeurd op de hoek van de Roelandplaats en de Camera Obscura straat . ( Schothorst ) 

Het is gebeurd op een vrijdag avond terwijl het koopavond was.

Meerdere omstanders (winkelend publiek) hebben dit gezien en er is niemand die ook maar iets gedaan heeft. De dader zit inmiddels vast maar zijn vrienden lopen nog wel rond in de wijk.
Als mijn vrouw naar de C1000 loopt word ze na geroepen en bijna omver gereden ,wat ons het meeste irriteert is dat je machteloos staat ,en het recht in eigen hand nemen mag nou eenmaal niet in Nederland (jammer genoeg) er is in de wijk totaal geen sociale controle iedereen is bang om maar iets te zeggen . 
Het lijkt wel of deze jongeren het voor het zeggen hebben. Wij kunnen onze zoon niet meer alleen naar buiten laten gaan bang dat hij weer gepakt word . 
Wij hebben 24uur per dag camera bewaking op het huis want het is niet de eerste keer dat ze hier aan de deur staat om verhaal te halen waarom wij aangiften hebben gedaan tegen de dader wat tegenwoordig schijnbaar niet mag als je mishandeld word , het is te gek voor woorden. Nu zijn wij zo ver dat we gaan verhuizen want voor ons is de maat vol want er is niemand die ingrijpt .

Een bezorgde (ex)buurtbewoner.
---------------------------------------------
De Burger Partij Amersfoort blijft zich zorgen maken over het toenemende aantal gevallen van Overlast door jongeren in Amersfoort.

Eerst in Kruiskamp, nu in Schothorst.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College op de hoogte van de situatie in en rondom het winkelcentrum in Schothorst ?
2. Wat gaat het College, samen met de Politie en het OM, daar nu concreet en op korte termijn aan doen ?

3. Is het College het met de BPA eens, dat het NU de hoogste tijd is om véél méér te gaan focussen op de Overlast die onze jongeren in Amersfoort veroorzaken ?


	In afwachting van uw beantwoording, 
namens de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Hans van Wegen.
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