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Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Forse verbouwing van 24 / 34 miljoen van het Stadhuis levert een forse besparing op?  -- Hoe zo? --
Op Woensdag 10 februari 2016 viel in de Amersfoortse Courant op blz. 1 en 5 te lezen dat het College alsnog voornemens is Het Stadhuis van Amersfoort te renoveren.

Met een bedrag van tussen de € 24.000.000,- ( €24 miljoen ) en € 34.000.000,-  (€34 miljoen) voorziet het College jaarlijks op Onderhoudskosten te kunnen besparen. 
Zoals door Arcadis begroot, zullen de huidige onderhoudskosten ( nu € 850.000,- per jaar ) gestaag stijgen tot mogelijk € 1.300.000,- per jaar.

Maar zelfs als de huidige Onderhoudskosten zouden oplopen tot € 1.850.000,- op jaarbasis, dan is de jaarlijkse besparing door deze forse Verbouwing en Renovatie slechts een schamele € 1 miljoen per jaar.

Extrapolatie van deze gegevens bij gelijkblijvende omstandigheden levert pas een return on investment na 34 ( !! ) jaar mits het Verbouwing en Renovatie project tijdens de uitvoering binnen budget blijft.
Want de BPA vreest, in lijn met grote Amersfoortse projecten uit het verleden, op voorhand een budgetoverschrijving van minstens 

€ 10 a € 12 miljoen. 

Daar bovenop komt een jarenlange overlast voor gebruikers van Het Stadshuis in de vorm van geluidsoverlast, stof, onvoorziene gebreken en mogelijk de ontdekking van nog meer Asbest in bijvoorbeeld dubbele spouwmuren enz. enz.

In het licht van de voortschrijdende regionalisering en digitalisering verwacht de BPA ook dat Amersfoort binnen 34 jaar geen behoefte meer zal hebben aan deze vorm van huisvesting noch aan deze vorm van bestuur. Laat staan aan dit gebouw op deze plaats.
Het is namelijk niet onredelijk te verwachten dat de potentiële ( BAL ) Regio gemeente (Bunschoten, Amersfoort en Leusden) binnen deze termijn geheel op de schop gaat.
Korte termijn.

Indien er daadwerkelijk een actuele behoefte is aan een prima, up-to-date gebouw met flexibele werkplekken en een goede ICT infra structuur, dan biedt wellicht het leegstaande gebouw van de De Amersfoortse Verzekeringen (tegenover het huidige Stadhuis) een adequate oplossing, naar het idee van de BPA.
Dat gebouw netjes inrichten, gebruiksklaar maken en in één weekend In-Huizen kost in verhouding tot de voorspelde €34 miljoen nauwelijks iets, maar geeft Amersfoort weer een compleet toekomst vast en fris Gemeentehuis.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van Amersfoort van al het bovenstaande feiten en getallen op de hoogte?
2. Welke motivaties liggen er concreet ten grondslag aan de wens op korte termijn over te gaan tot Renovatie van Het Stadhuis in deze omvang?
3. Is het College bereid de noodzakelijke Renovatie tot het hoog nodige te beperken in het licht van de lange return on investment van 34 jaar ?
4. Hoe duidt het College de effectiviteit van de tot zover begrote renovatiekosten in het licht van toekomstige digitalisering en regionalisering van de lokale overheid?

5. Hoe staat het College tegenover de optie tot verhuizen naar het gebruiksklare gebouw van de De Amersfoortse Verzekeringen?


	In afwachting van uw beantwoording,
Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Ralph Langendam en

Hans van Wegen.
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