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Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2013
	Nummer:  2013 


	Datum:   3 juni 2013

	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Stopzetten Subsidie Vereniging Dorpsbelangen Hoogland (en Hooglanderveen)
Inleiding:   
De Burger Partij Amersfoort (BPA) krijgt vele reacties op het - volgens vele Boeren, Burgers en Buitenlui - ten onterecht stoppen van de subsidie voor de Ver. Dorpsbelangen Hoogland. (VDH)

In 2012 is het subsidieplan voor 2013 naar de gemeenteraad gestuurd en die heeft dit plan geaccordeerd. Binnen dit plan, dat gaat over vele verenigingen, zat ook de financiële regeling met de VDH verstopt.

De VDH, net als de Dorpsvereniging Hooglanderveen, hebben echter een andere achtergrond t.a.v. subsidie verlening dan b.v. een accordeon- of zang en kaartclub.

Deze subsidie is destijds in 1974 een onderdeel geweest  van afspraken bij de overname van de oorspronkelijke Dorpsraad Hoogland (en Hooglanderveen.  En deze Dorpsraad Hoogland (en Hooglanderveen) had een bijzondere status. Zie in deze zaak de Memorie van Toelichting in het Staatsblad van 1974 waarin de annexatie van de toenmalige gemeente Hoogland werd bekrachtigd. 

--------------------------------------------------------------------------------------
Geschiedenis Hoogland.

Vóór 1798 omvatte het grondgebied van Hoogland een tweetal gerechten, Het Hoogland en Emiclair. Dat waren gebieden met een eigen bestuur en rechtspraak. Hoogland viel onder de schout van de Bisschop van Utrecht en Emiclaer onder die van de Sint Paulus abdij. 

Door de invoering van de Franse gemeenteorganisatie ontstond per 1 januari 1811 echter de gemeente Hoogland. In 1857 vond een ingrijpende grenswijziging plaats toen de gemeenten Duist, de Haar en Zevenhuizen werden opgeheven en voor het grootste deel bij Hoogland werden gevoegd, waardoor het oppervlak van de gemeente met bijna de helft toenam.

De bevolking van de gemeente groeide vooral in het begin van de twintigste eeuw snel en was geconcentreerd in een aantal verspreid liggende kernen en buurtschappen waarvan De Ham, Zeldert, Langenoord en Hooglanderveen de belangrijkste waren.

In 1967 werd bekend dat Hoogland haar zelfstandigheid prijs zou moeten geven ten behoeve van de uitbreiding van Amersfoort. Amersfoort had een groeistadfunctie gekregen.

De Hooglanders hebben zich van meet af aan hevig verzet tegen het dreigende oprukken van hun grote buurgemeente. Met protestacties en demonstraties onder het motto “Handen Af van Hoogland!”, werd gepleit voor een zelfstandig en agrarisch Hoogland. Allemaal tevergeefs, want op 1 januari 1974 werd de gemeente inderdaad verdeeld. Hoogland werd opgedeeld tussen de gemeenten Bunschoten en Amersfoort. Het gedeelte ten noorden van de Rijksweg A-1 is bij de gemeente Bunschoten gevoegd, en het gebied ten zuiden van de Rijksweg Amersfoorts zou worden. Sindsdien is Hoogland, door de sterke uitbreiding van de stad Amersfoort, vergroeid met Amersfoort.

Het dorp Hoogland maakt sinds de annexatie op 1 januari 1974 deel uit van de gemeente Amersfoort. Echter is door de grote saamhorigheid, traditionele gewoonten en agrarische roots het dorpskarakter grotendeels bewaard gebleven. In het westen van Hoogland is de oude agrarische sfeer min of meer behouden, het dorp wordt daar nog begrensd door de weilanden van het Buitengebied Hoogland-West. De Bunschoterstraat als dient hier als scheiding. Aan de oostkant heeft het agrarische land vanaf de annexatie plaats moeten maken voor de nieuwbouwwijken van Amersfoort (Kattenbroek en Nieuwland als ook Schothorst ) Tot die tijd groeide Hoogland, vooral vanaf de jaren vijftig, stevig in de gebieden Langenoord en Bieshaar.
Hoogland heeft een grote scholengemeenschap vergeleken met andere dorpen. Zo telt Hoogland zes scholen, genaamd: de Biezen, de Bieshaar, de Berkenschool, de Horizon, de Kosmos en de Langenoord.

----------------------------------------------------------------------------------------------------
Feit is inmiddels dat de VDH een bezwaar heeft ingediend en daarna een toezegging heeft gehad voor nog een jaar. Maar 2014 is volgens de gemeente Amersfoort wel het laatste jaar.

De Vereniging Dorpsbelangen Hoogland (en Hooglanderveen) heeft een belangrijke taak naar de gemeente en wordt gesteund door zeer veel Hooglanders en Veners. 

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College van bovenstaande op de hoogte ?
2. Is het College van mening dat ze juridisch ( ! ) maar vooral moreel ( ! ) zomaar voorbij kunnen gaan aan de in 1974 gedane schriftelijke juridische beloften bij de Annexatie in de Memorie van Toelichting in het Staatsblad ?
3. Zo ja, waar baseert het College juridisch gesproken het verbreken van deze afspraak met de Burgers van Hoogland (en Hooglanderveen) dan op ?
4. Zo nee, voelt het College zich dan niet geroepen om de financiële vergoedingen voor de Vereniging Dorpsbelangen Hoogland (en Hooglanderveen ) in zijn geheel in stand te laten ?


	In afwachting van uw beantwoording, 
de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Ruud Schulten                                    Hans van Wegen
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