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Aan: B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius 







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Wel gebouwen, maar geen Grond overdragen aan School besturen.
De BPA las dat de Gemeente bezig is om zijn schoolgebouwen over te dragen naar de diverse schoolbesturen in Amersfoort en de Regio.

Naar de mening van de BPA moet Amersfoort als overheid ALTIJD de grond in eigendom van de Gemeente  houden en alleen het onroerend goed / het gebouw overdragen.

Hiermee bereikt de gemeente dat als de school zich opheft of verhuisd de Gemeente Amersfoort zeggenschap blijft houden over wat er verder met de grond op die locatie gaat gebeuren.
De BPA komt met dit idee omdat in de Gezondheidszorg het regelmatig is gebeurd is om in buurten met een hoge grondprijs deze te verlaten en op goedkope gronden weer opnieuw te gaan bouwen. 

Het gebouw wordt dan overgedragen aan een Project Ontwikkelaar

De BPA ziet dit als project ontwikkeling, en dat kan en moet niet de taak van schoolbesturen gaan worden. Het kan belangen verstrengelingen, financiële onterechte betrokkenheid bij "de stenen" en persoonlijk (groot) financieel belang in de kaart gaan spelen.
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College van bovenstaande op de hoogte?

2. Is het College met de BPA van mening dat schoolbesturen zich alleen maar met goed Onderwijs ( in goede gebouwen ) zouden moeten gaan bezig houden en niet met "grond speculaties" en andere project ontwikkeling activiteiten ?
3. Zo ja, hoe denkt het College dat dan te gaan regelen ?

4. Zo nee, waarom niet ? ( graag goed onderbouwen )

	In afwachting van uw beantwoording,
Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA), 
Hans van Wegen.
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