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Amersfoort, 28 juni 2016
Open brief 
1) aan de Nationaal Coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid (NCTV); 
Postbus 16950 ( AANGETEKEND )
2500 BZ Den Haag

2) de Directie Veiligheids Regio Utrecht ( AANGETEKEND )
Postbus 3154
3502 GD Utrecht

en 

3) Burgemeester L.M.M. Bolsius. ( AANGETEKEND )
Stadhuis Plein 1

3811 LM Amersfoort,

in het bijzonder.
Betreft:  Grote zorgen om afschaffing van het lucht alarm in 2017

Beste lezer,

Sinds enkele jaren stuurt de overheid aan op landelijke introductie van NL-Alert: een cell-broadcasting service op kanaal 919 ter vervanging van de sirenes (Waarschuwings Alarm Systeem palen (WAS) in 2017.

Sinds de introductie in 2012 kent NL-Alert vele problemen. Zo ontvangen veel mensen om verschillende redenen de controle berichten niet. 
Hoeveel precies is niet bekend, omdat het, in tegenstelling tot bijvoorbeeld SMS, niet is na te gaan of een bericht is ontvangen. 
Met een ondoorzichtig statistisch onderzoek claimt de NCTV dat het controlebericht d.d. 7 december 2015 door 7,1 miljoen mensen ontvangen zou zijn. Van latere controleberichten zijn geen publieke gegevens bekend, al indiceren de polls van Tweakers.net dat het percentage onder de 50% ligt.

Om door een NL-Alert direct gewaarschuwd te worden moet minstens aan de volgende vier (4) voorwaarden zijn voldaan:


1. De ontvanger moet over een goed instelde smartphone beschikken. D.w.z. een smartphone die in staat is om cell broadcasts te ontvangen op het ingestelde kanaal 919. 

Het bezit van een goed ingestelde smartphone is geen vanzelfsprekendheid voor ouderen, digibeten of armen.

2. De smartphone moet beschikken over een actieve en sterke verbinding met een zendmast ten tijde van transmissie. Dit is geen vanzelfsprekendheid bij een stroomstoring; bij aanwezigheid in een gebouw of als de telefoon op vliegtuigstand staat. 
Ter vergelijking: WAS palen hebben een accu of aggregaat.

3. De smartphone moet aan staan. Dit is niet vanzelfsprekend als deze bijvoorbeeld aan de oplader ligt; aan het updaten is of als de gebruiker de telefoon uit heeft staan (bijvoorbeeld in sociaal wenselijke omstandigheden).

4. De gebruiker moet het bericht, met dezelfde attenderings-kracht als ieder willekeurig SMS bericht, direct bemerken. 
Dit is niet vanzelfsprekend als het volume laag of op stil staat of wanneer de telefoon niet in de buurt van de ontvanger is. Bijvoorbeeld tijdens opladen of wanneer deze zich niet in de broekzak, maar bijvoorbeeld jas of handtas bevindt. Ook wanneer de ontvanger slaapt, zoals 's nachts, is het niet vanzelfsprekend dat iemand door een piepje vanaf het nachtkastje gewekt wordt.

Verder:
De NL-Alert controleberichten worden rond 12:00 verstuurd: een tijdstip waarop veel mensen wakker zijn. Aangezien op een dergelijk tijdstip het percentage ontvangers, positief bezien, nog beneden de 50% ligt zal dit waarschijnlijk nog lager uitvallen wanneer we de test 's nachts zouden doen of mensen zouden vragen of zij direct bij ontvangst van het bericht geïnformeerd werden. 
Daarentegen is de kans door een WAS paal direct gealarmeerd te raken aanzienlijk groter. Alleen de fysieke integretiteit van de WAS paal en het gehoor van de ontvanger zijn mogelijke zwaktes in de keten. Met voldoende dekking en redundantie is de eerste hiervan reeds verholpen.

Het is een morele, ethische en sociale afweging of het verantwoord is om de sirenes te vervangen door een systeem als NL-Alert. 
Wanneer er zo weinig mensen bereikt worden zou de Burger Partij Amersfoort (BPA), in het belang van de onwetende Burger, een andere keuze maken dan de NCTV. 
Ofschoon het onderhoud van bestaande sirenes te verwachten valt een stuk duurder te zijn dan het uitsturen van een cell broadcast kan de BPA zich maar moeilijk voorstellen dat dit opweegt tegen de toegenomen risico's. 
Bovendien is het invoeren en populariseren van NL-Alert ook zeker niet gratis geweest. Wellicht dat de NCTV meer begrip voor deze koers zou kunnen krijgen als de kosten van het onderhoud van WAS en NL-Alert, zowel in aanloop, onderhoud als nevenkosten, duidelijk gecommuniceerd zouden worden.

Het preciezer kunnen uitsturen van een Alarm en het direct kunnen leveren van gedetailleerde informatie worden vaak als voordelen van NL-Alert genoemd. 
Echter, met het installeren van een kleinere of minder luide WAS-paal aan iedere zendmast  kan dezelfde granulariteit worden bereikt. 
Dit doet de BPA dan ook vermoeden dat het hier een ordinaire bezuiniging betreft die uiteindelijk ten koste gaat van de veiligheid van alle Nederlanders. 
Ofschoon het niet wegneemt dat de BPA dit een complementerende functie zinvol acht voor NL-Alert, ben ik wel van mening dat een inferieur cell broadcasting systeem de sirenes nog lang niet kan, en daarom niet mag, vervangen.

De BPA spreek de hoop uit dat de NCTV, nog voor de ontmanteling van WAS palen eind 2017, terug komt op haar besluit en niet haar verplichting verzuimd een zo groot mogelijk deel van de Nederlandse bevolking tijdig te waarschuwen bij een calamiteit. 
Andersom zou de BPA alle Nederlanders op willen roepen om het NCTV verantwoordelijk te houden voor alle onnodige slachtoffers die worden veroorzaakt door het niet adequaat en tijdig alarmeren van overheidswege.

De BPA is van mening dat iedere Nederlander het recht heeft om door de overheid op een betrouwbare wijze geïnformeerd te worden. 

Deze functie ziet de BPA, ondanks de huidige stand van techniek en digitalisering, nog niet vervuld worden door een ander medium dan een lucht alarm. 
Van het tegendeel laat de BPA zich echter graag met valide en heldere redenatie door onze Nederlandse overheid overtuigen.

Hoogachtend,

Ralph Langendam MSc.
Buitengewoon fractielid van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
Hans van Wegen
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