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Amersfoort, 10 december 2012

aan: 

Directie van het Astma Fonds ( Aangetekend )
de weled. heer Michael Rutgers

Postbus 627

3800 AP Amersfoort

Geachte heer M. Rutgers,
Als Burger Partij Amersfoort (BPA) komen wij ook op voor de gezondheid van onze Amersfoortse burgers. Een actuele en zeer relevante bedreiging voor de volksgezondheid wordt gevormd door de steeds grotere blootstelling aan houtrook. 
In toenemende mate komen hierover klachten van burgers bij ons binnen. De lokale blootstelling hiervan is met name voor mensen met luchtwegproblemen een enorm probleem. Maar ook nog gezonde burgers kunnen b.v. longklachten ontwikkelen door de giftige uitstoot van houtgestookte kachels. 

Daar wil de BPA paal en perk aan stellen en stuurt in het college van B&W aan op een algeheel stookverbod voor Amersfoort.  (zie de bijlage: Vragen van de BPA aan het College van Amersfoort van 27 november 2012 ) 

De steun van het Astma Fonds op dit thema zou van groot belang kunnen zijn en daarom overwoog de BPA om hiervoor bij uw Fonds aan te kloppen. 
Het Astma Fonds komt nl. juist voor deze mensen op. Want het Astma Fonds schrijft b.v. in haar Jaarverslag over 2011 het verschil te maken voor ruim één miljoen ongeneeslijke longpatiënten in Nederland en voor de gezondheid van ieders longen. 
Ook de missie van het Astma Fonds is duidelijk: “Samen strijden om longziekten de wereld uit te krijgen en van belang zijn voor mensen met chronische longziekten”

Bron: http://www.astmafonds.nl/sites/default/files/120509%20Jaarverslag%20%2711.pdf
Echter de BPA ontving van diverse kanten zeer verontrustende signalen van burgers (waaronder chronische longpatiënten) en van het Netwerk Houtrook! 
Men vindt bij uw Astma Fonds ( bron: uw mevrouw Christine Strous ) totaal geen gehoor en houtrook heeft duidelijk totaal geen prioriteit. 
Sterker nog het Astma Fonds heeft zelfs expliciet aangegeven niet voor een algeheel stookverbod te zijn. Dit is totaal in tegenspraak met uw eigen visie om samen te strijden om longziekten de wereld uit te krijgen. De wereld uitkrijgen?
Geachte directie u bent niet eens bereid om het uit Amersfoort te krijgen! 
Hier gaat het dus finaal mis, het is evident dat het Astma Fonds de groeiende groep burgers die overlast van houtrook ervaren discrimineert. En dit vindt de BPA een volstrekt onacceptabele situatie vandaar ook deze brief waarin wij ons ongenoegen naar u als verantwoordelijk management uiten! 

De BPA gaat haar bevindingen over het Astma Fonds ook naar de pers communiceren want de bevolking heeft er recht op om te weten dat het Astma Fonds i.t.t. alle mooie uitingen in b.v. uw Jaarverslag lang niet voor iedere burger (waaronder ook leden en donateurs) op komt.

In afwachting van uw spoedige reactie, 
met vriendelijke groet,
Hans van Wegen,

fractievoorzitter 

Burger Partij Amersfoort (BPA)
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