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BPA reactie n.a.v. de Motie van Wantrouwen tegen de 
VVD weth. Buijtelaar n.a.v. het Rapport over het Preventief Toezicht
De Burger Partij Amersfoort ( BPA ) heeft het de laatste weken al vaker gezegd, de 
relatie tussen de Provincie Utrecht - de toezichthouder - en de gemeente Amersfoort is die 
van een Vader en een Zoon relatie.
Uit dit onderzoek blijkt volgens de BPA dat nog de Zoon, en nog de Vader perfect zijn, 
maar uiteindelijk blijft de Vader, wel de Vader die Toezicht houdt - en een Vader die eindverantwoordelijk is, over zijn zoon Amersfoort.
Heeft de Zoon vragen, snapt de Zoon zijn Vader niet, dan stel je als Zoon opnieuw, en opnieuw heldere en doelgerichte vragen als bijvoorbeeld: zet U het maar even puntsgewijs 
op papier Vader, Provincie Utrecht wat U van mij, Amersfoort verwacht.

Tenslotte is e-mail geduldig. En van wat de BPA heeft begrepen schortte het daar het afgelopen jaar nogal aan. Dit is in dit dossier tussen Amersfoort en Utrecht onvoldoende gebeurt.

Wel kan de BPA vanaf deze plaats deze huidige VVD wethouder van financiën de heer 

Hans Buijtelaar zeer grote complimenten geven. 
Want op alle financiële vergaderingen zien we nog wel steeds dezelfde wethouder verschijnen, maar wethouder Buijtelaar komt inmiddels wel met een totaal andere financieel team aan zijn zijde.

Het kan dus wel in Amersfoort, en dat vindt de BPA erg belangrijk, zeer bemoedigend, en eigenlijk voor Amersfoort ook zeer opmerkelijk.

Want dat is in de tijd dat de BPA in de lokale politiek zit, en dat is sinds juni 1998 meneer de voorzitter, nog niet eerder voor gekomen
Waar Amersfoort de afgelopen 20 jaar tegen de Provincie zei: U begrijpt het niet, wij Amersfoort begroten al 20 jaar op deze Manier, we zullen het U nog een keer opnieuw uitleggen,  waait er nu een op Het Stadhuis van Amersfoort een andere frisse wind op het beleidsterrein financiën.
Chapeau in deze dus voor de VVD wethouder Buijtelaar, hij is in deze stad tot nu toe de eerste die die stap heeft gezet, hij nam een ander team mee aan zijn tafel.

Maar meneer de voorzitter, Amersfoort is er nog lang niet, er zal nog een andere frisse wind moeten gaan waaien op tal van andere beleidsterreinen. bijv. het complete sociale Domein, maar ook zeker bij de ICT, want de ICT, de informatievoorziening is de fundering (ook in Amersfoort) van alle beleidsterreinen.

Al deze zaken vereisen een andere aanpak dat we de afgelopen jaren hebben laten zien in Amersfoort
Amersfoort moet niet meer zeggen: dat doen we al jaren en jaren zo, maar Amersfoort moet meer spreken over: we leven NU in 2016, op weg naar 2018, 2020, en het moet anders.

Dus we zullen ons met zijn allen moeten afvragen: kan iedereen met bouwjaar 1955, of 1965 die sprong nog wel maken ? Is iedereen nog wel om te scholen ? - Of moet er een Sociaal Plan komen - Regeren is vooruitzien !
De huidige wethouder van financiën verscheen met een nieuw team, daar heeft de BPA hem al de complimenten voor gemaakt, dat is een helder signaal.

Maar voorzitter, er hoort ook een ander helder signaal bij. ( want tussen haakjes, deze D66 - PvdA - CU coalitie houdt elkaar ook deze avond toch wel weer stevig vast )

Daarom sluit de BPA af met deze lovende woorden aan wethouder Buijtelaar, maar ook met een helder politiek signaal:

Zover Politiek, als feitelijk kan dit gerommel van de afgelopen jaren tussen Provincie Utrecht ( de Vader - dus als Toezichthouder) en Amersfoort, ( de Zoon, als leverancier van de juiste informatie) , feitelijk kan dit niet.

En daarom meneer de Voorzitter, zal ook de BPA deze Motie van Wantrouwen toch onverkort en unaniem steunen.
Ik dank u voor uw aandacht.
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