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Voorstel standpunt BPA over de Provinciale Herindeling
Puur kijkend naar Amersfoorts belang, en daartoe is de Burger Partij Amersfoort (BPA) op aarde, is er veel meer te zeggen voor toetreding van Amersfoort tot de provincie Gelderland dan tot de nieuwe megaprovincie Groot Randstad ( een megalomaan bedenksel van het VVD/PvdA kabinet bestaande uit de provincies Noord-Holland, Zuid-Holland en Utrecht)   

Aandringen op handhaving van de provincie Utrecht heeft geen zin want dat is te groot voor het bestuurlijke servet en te klein voor het tafellaken. Bovendien zijn de grootste verkeersinfarcten op A 28 en de A1 (denk in bijzonder aan kruispunt Hoevelaken) in gezamenlijke samenwerkingsplan Verder al opgelost c.q in ontwikkeling. 
Gemeten naar de kabinetscriteria ruimte, natuur, regionale economie en verkeer en vervoer grote relaties met de Gelderse valleigemeenten en dus ook de provincie Gelderland.  
In de provincie Gelderland heeft Amersfoort groot belang bij het doortrekken bij het doortrekken van de A 30 van Barneveld richting Barneveld, het behoud van de Arkenheem-polder en het Groen houden van Amersfoort Noord, de economische samenwerking met buurgemeente Nijkerk en aansluitend Barneveld alsmede de toekomstige ontwikkeling van het aan de overkant van het Eemmeer en Veluwemeer gelegen Flevoland.
Kortom deze provinciale her-indelingsplannen die nu op stapel staan zullen door Amersfoort met beide handen moeten worden aangegrepen om niet langer met de rug naar het Gelderse te blijven staan maar juist met beide handen moeten worden aangegrepen zich meer te verbinden met Gelderland.
Amersfoort in dezelfde provincie als het eiland Texel is niet realistisch. In plannen van het college wordt Amersfoort neergezet als soort verbindende factor tussen de nieuwe provincie Noordvleugel en wat nu de provincie Gelderland is. Grote vraag is daarom wat nu de toegevoegde waarde is voor Amersfoort om bij Amsterdam, Utrecht, Almere en Haarlem te willen horen. 
In het collegestuk is dit in ieder geval niet te vinden en verwijst men enkel naar taakoverhevelingen als de AWBZ en Jeugdzorg. Wel is het goed om te beseffen dat ook voor Gelderland plannen liggen, in de vorm van een samenvoeging met Overijssel.

Wanneer we kijken naar de vijf peilpunten van het college, valt op dat de enige link met Utrecht op het gebied van vervoer lijkt te liggen.

De BPA heeft het idee om burgemeester Lucas Bolsius als voorzitter van de regiogemeenten, een overzicht te laten maken van relaties die Amersfoort heeft met de buurtgemeenten en te berekenen in welke provincie voor de stad Amersfoort het meest te halen valt.
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