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Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2011
	Nummer:  2011


	Datum:  4 december  2011


	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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	Veilig Amersfoort 

( www.veiligamersfoort.nl )

Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp: Afval in de Langestraat 
Inleiding:
In de Langestraat bevinden zich inmiddels veel ondergrondse afvalcontainers. Deze worden niet alleen door de Burgers gebruikt, maar vooral ook door De Horeca van De Hof.

Nu was het tot voor kort in de Windsteeg een "gigantische puinhoop" en "smeerboel" met de bovengrondse afvalbakken, waar de Horeca van De Hof haar afval in gooide, maar nu doet ditzelfde feit zich voor in de Langestraat bij de ondergrondse afvalcontainers.

Immers De Horeca sluit op donderdag, vrijdag en zaterdagavond in de nacht ruim na 02.00 uur en dumpt daarna haar Afval, al dan niet in of vooral naast de ondergrondse afvalcontainers.

Wat de BPA al jaren aangeeft wordt opnieuw waar. 

Zolang er geen Handhaving is maakt het niets uit, of je als stad bovengrondse of ondergrondse Afvalcontainers heb, het blijft een rommeltje als je niet:

a) strak handhaaft en

b) iedere vrijdag, zaterdag en zondagmorgen voor 09.00 uur de ROVA en/of Eemfors alle ondergrondse afvalcontainers langs laat lopen om de rommel er omheen op te ruimen.

Nu loopt de willekeurige kerkganger en/of tourist op zondagmorgen door de Langestraat en krijgt deze rommel (en stank ! ) voor zijn kiezen. ( zie bijgesloten foto)

Amersfoort als historische binnenstad meer dan onwaardig.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College met bovenstaande situatie bekend ?
2. Is het College bereid om op korte termijn de ROVA en/of Eemfors opdracht te geven om iedere dag, dus ook op zondag, opdracht te geven om voor 09.00 uur alle ondergrondse afvalcontainers langs te lopen en de rommel te laten opruimen?
3. Zo ja, wanneer dan?
4. En zo nee, waarom dan niet?
5. Hoe denkt het College over Handhaving op dit punt ?  Welke maatregelen kan de stad en haar Burgers op dat punt verwachten

PS: Een duidelijke foto van de situatie in de Langestraat op zondagmorgen 4 december 2011 is bijgevoegd.


	Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
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