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	Nummer:  2012


	Datum:  15 september 2012


	Aan de voorzitter van de gemeenteraad.
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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Papierloos werken van College en Gemeenteraad in Amersfoort
Ondanks grote bezwaren van o.a. de Burger Partij Amersfoort (BPA) heeft Amersfoort besloten om, met ingang van 1 september 2012, o.a. binnen de Gemeenteraad "Papierloos" te gaan werken.

Dit heeft niet alleen consequenties voor gemeenteraadsleden maar nog veel meer voor "de eenvoudige" Burger op afstand en alle actie/ belangengroepen ( SGLA, Beekdal, Westelijke Ontsluiting enz. ) in Amersfoort.

Waar vroegen de Papieren Bundel door tenminste 39 gemeenteraadsleden + 22 buitengewone gemeenteraadsleden ( tenminste 61 mensen) werd doorgelezen en gecontroleerd, gebeurd dit nu nog maar door een enkeling.
Dat sommige bedrijven ook zo werken is niet relevant, want als daar (juridische) fouten worden gemaakt is dat aan het bedrijf zelf. 
Een lokale overheid als de Gemeente Amersfoort is er voor ons allen, en daar moet een ieder, in en buiten "Het Stadhuis" voor 110% op de onderliggende stukken die op de website van de gemeente Amersfoort staan ( en blijven staan? ) kunnen vertrouwen.

Het uploaden van Raadsbesluiten met de verkeerde, dus onjuiste versie ( bijv. een paar getallen anders) kan in een later stadium grote (juridische) gevolgen hebben.

Voor actie/ belangengroepen ( SGLA, Beekdal, Westelijke Ontsluiting enz. ) , maar ook individuele Burgers is dit helemaal relevant.
Voorbeeld:

Zo kwam de Burger Partij Amersfoort ( BPA ) er op 13 september 2012 achter dat het Raadsvoorstel Scenariokeuze Renovatie Stadhuis van 1 mei 2012 ( Reg. nr: 4065181 ) - al 4,5 maand ( ! ) in een volkomen verkeerde versie op de Website van de gemeente Amersfoort stond.

Dit soort fouten kunnen grote gevolgen hebben voor zowel de gemeenteraad als de actie/ belangengroepen ( SGLA, Beekdal, Westelijke Ontsluiting enz. ) , maar ook alle "gewone Burgers" in Amersfoort.

De grote vraag is dus nu: wie controleert (en is hier eindverantwoordelijk voor ? ) de juiste stukken en de juiste versie (met bijv. de juiste getallen ) van de gemeenteraad van Amersfoort op de gemeentelijke website van Amersfoort ?

Dit soort zaken zijn bij latere juridische en/of inhoudelijke geschillen tussen gemeente en Burgers enz. enorm belangrijk.
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College met bovenstaande situatie bekend ? 
2. Wie is er volgens het College eindverantwoordelijk voor de juiste versie van de juiste College en Gemeenteraad stukken op de gemeentelijke website?

3. Wie controleert deze procedure ?

4.  Hoe werkt deze procedure ?

5. Welke garanties heeft "de stad Amersfoort" , al haar Burgers en al haar de actie/ belangengroepen ( SGLA, Beekdal, Westelijke Ontsluiting enz. ) dat een en ander 100% waterdicht is ? Immers individuele gemeenteraadsleden kan je hier niet verantwoordelijk voor houden ! 

6.  Blijft Amersfoort vasthouden aan het - tussen Het Stadhuis en de Kei-stad - "Papier-loos" werken ?

7. Zo ja, waarom ?

8. Zo nee, waarom niet ?

 

	In afwachting van uw beantwoording, 
namens de Burger Partij Amersfoort (BPA)  
Hans van Wegen
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