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	Veilig Amersfoort ( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,

 

Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Veiligheid op de Bunschoterstraat (N199) d.m.v. een apart fietspad v.d. jeugd
Inleiding:
Recent is er - in korte tijd - een tweede zeer zwaar ongeluk geweest tussen een jeugdige fietser          ( een scholier ) en een zwaar landbouwvoertuig op de parallelweg ten westen van de Bunschoterstraat ( N199 )
Het is de BPA bekend dat deze weg in onderhoud/beheer is bij de provincie Utrecht, maar dat ontslaat de gemeente Amersfoort ( en Bunschoten ) niet van haar verantwoordelijkheid voor wat betreft de veiligheid van onze (jeugdige) fietsers.  

Want vlak bij het Tinq benzinestation is er recent wederom een kind met haar fiets onder een zware tractor gekomen en dat kind moet waarschijnlijk haar been verliezen.

Dagelijks gaan in de morgen honderden ( zo niet meer dan duizend ) jonge scholieren op hun fiets of brommertje vanuit Bunschoten, Nieuwland en Hoogland over deze parallelweg richting hun scholen in Amersfoort.  Dit is een zeer onveilige situatie, omdat er naast de vele jeugdige fietsers er tegelijkertijd ook heel veel zeer zwaar landbouwverkeer ( van loonwerkers ) gebruik maken van diezelfde parallel weg.

De Burger Partij Amersfoort vindt deze onveilige situatie totaal onacceptabel en dringt daarom bij het College van Amersfoort ( en het college van Bunschoten ! ) aan op onmiddellijke actie richting de Provincie Utrecht.

Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:
1. Is het College met bovenstaande situatie bekend ?
2. Is het College bereidt hierover in overleg te treden met het College van Bunschoten ?

3. De eerste stap. Is het College bereidt om ( in overleg met het College van Bunschoten ) de Provincie Utrecht te gaan benaderen, om per ter direct de zware tractoren / zwaar landbouwverkeer te verbieden nog langer gebruikt te blijven maken van deze westelijke parallel weg ?  ( Net zoals in de gemeente Doorn op de N225 / N227 ) zouden de landbouwvoertuigen dan op de hoofdrijbaan moeten gaan rijden )
4. Zo ja, wanneer dan ?

5. En zo nee, waarom niet ?

6. En de tweede stap zou zijn om, zo spoedig mogelijk daarna, om fysiek een apart fietspad aan te leggen, los van de westelijke parallel baan van de N199. Is het College bereidt ( in overleg met de gemeente Bunschoten )  - om in het belang van onze kinderen - die stap te gaan zetten ?

7. Zo ja, wanneer denkt het College daar aan te beginnen ?
8. En zo nee, waarom niet ?


	In afwachting van uw beantwoording, 
namens de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Hans van Wegen
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