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Introductie:

De Burger Partij Amersfoort (BPA) heeft de digitale begroting 2015-2018 doorgenomen, die qua omvang zeer sterk is afgenomen vergeleken met voorgaande jaren. 
Dit blijkt ten koste te zijn gegaan van de inhoud: grootse uitspraken en ambities waar geen enkele Burger op tegen zal zijn, worden vergezeld van cijfers, die deze woorden niet of nauwelijks ondersteunen. 
Feit is en blijft dat er op velerlei gebieden flink zal worden bezuinigd en het volgens de BPA op zijn minst twijfelachtig is of de efficiëntere gemeentelijke besteding van de mindere gelden afdoende zal zijn om de schade voor de Burgers te beperken. 
Noem ons doemdenkers, maar naar ons idee doen deze plannen sterke afbreuk aan het sociale stelsel, waar we sinds de tweede wereldoorlog Amersfoort trots op is geweest. 
De BPA voorziet dat de zwakkeren uit onze gemeente, ondergesneeuwd zullen worden door een oerwoud van transities en hervormingen, die uiteindelijk op niets anders uitdraaien dan ordinaire bezuinigingen. 
De BPA ziet een toekomstig sociaal Amersfoort, onder leiding van deze digitale reclame-folder, dan ook met lede ogen aan. 
Als kleine oppositiepartij, realiseren wij ons weinig meer aan de situatie te kunnen veranderen dan U bij dezen te waarschuwen voor de toekomstige problemen. 
De Burger Partij Amersfoort is van meet af aan een ombudspartij geweest. 

Aan deze functie zal de komende jaren flink aandacht moeten worden besteden. Onze vele contacten met vele ongeruste Burgers, baren ons nu al ernstig zorgen.
De BPA blijft daarom hameren op een Externe Slager die het Vlees van Amersfoort vooraf en ook achteraf gaat keuren. Zelfs het recente 2e Kamer rapport over de Woonbouw-corporaties heeft dit College niets geleerd.
Nu de inhoudelijke behandeling van de begroting. 
Effectindicatoren. 
Een ieder die door de begroting heeft doorgenomen zal opmerken dat heel veel van de effectindicatoren niet zijn ingevuld. 
Het verbaasd de BPA dan ook zeer dat de Coalitie straks een begroting geaccordeerd terwijl deze steunt op indicatoren waarvoor de waarden niet eens bekend zijn.
Sociaal domein. 
Het jaar 2015 wordt beschouwd als een overgangsjaar.

Er is een vangnet voor mensen die hierdoor tussen de wal en het schip dreigen te vallen. Het is de BPA volstrekt onduidelijk hoe de omvang van dit vangnet tot stand is gekomen. 
De BPA vermoed dat de begroting hier met reden schimmig over blijft.
Het is voor de gemeente Amersfoort zelfs acceptabel om als beheersmaatregel in het Sociale Domein wachtlijsten in te voeren om niet over budget heen te gaan.

Uiteraard zijn voor de BPA de wachtlijsten komend jaar in het Sociale Domein totaal onacceptabel. We nemen dan ook op dit punt grote afstand van deze begroting.
De BPA namens de bezorgde burgers heeft de BPA, nog een aantal vragen aan het College:

· Er wordt gestreefd naar open en veilige plekken voor ontmoeting in de wijk. Hoe verenigt het College dit met het sluiten van buurtcentra en buurthuizen?
· Hoe verenigd het College het streven naar het versterken van de basisinfrastructuur met het structureel onttrekken van ongeveer 3 miljoen euro per jaar?
· Hoe waarborgt het College dat de verschillen tussen wijkteams niet te groot worden?

· Hoe waarborgt het College de deskundigheid en professionaliteit van de wijkteams, terwijl zij per definitie niet bestaan uit specialisten?
Ruimtelijke ontwikkeling. 
De vastgoed-bubbel - ook in Vathorst - is volgens vele experts nog lang niet leeg.

Het transformeren van leegstaande bedrijfspanden tot studentenwoningen en goedkopere (sociale) huurwoningen zou Amersfoort goed doen, maar wordt door dit College volledig genegeerd.
Volgens de BPA moet in het OBV - Vathorst door zowel Amersfoort als de 5 marktpartijen nog tenminste 35 % worden afgewaardeerd op de grondprijs zoals die nu in de financiële boeken staat.
Veiligheid en Handhaving. 
Bij “Veiligheid en Handhaving” staat te lezen dat het komend jaar structureel 1 miljoen meer gaat worden uitgegeven aan “vergunningen, toezicht en handhaving”. 
Hoe verklaard het College deze structurele toename van meer dan 30% ?

Een digitale vergunningensysteem kan toch niet structureel 1 miljoen euro gaan kosten?
Want hoeveel Fte's kan men wel niet inhuren voor 1 miljoen structureel ?
Cultuur. 
Wat betreft cultuur zijn de effectindicatoren met slechts een tweetal meetpunten over 4 jaar, voor de BPA totaal niet overtuigend om beleid op te baseren. 
Waarom wordt er geïnvesteerd in grote culturele projecten zoals de Flint en Poppodium de Kelder, terwijl de subsidiekraan voor laagdrempelige cultuur, wordt dichtgedraaid? 
Waar van Burgers wordt verlangd actief te participeren, kan de overheid op zijn minst in het gevoel tegemoetkomen, toegankelijke cultuur faciliteren. 
Daarom ondersteund de BPA ook de aanvragen van de dorpen Hoogland en Hooglanderveen.

Louter ondersteuning van hoogdravende elitaire cultuur slaat de plank voor het merendeel van de Burgers mis.
Wat betreft het archief Eemland valt te verwachten dat de bezoekersaantallen verder terug zullen lopen en dat alle bezoekers snel digitale bezoekers zullen worden. 

De BPA ziet dan ook graag op zeer korte termijn één directeur voor het gehele Eemhuis.
Stedelijk beheer en milieu. 
Volgend jaar wordt ook ons afvalsysteem vernieuwd. 2015 laat dan ook een stijging van de kosten voor implementatie van het nieuwe afval systeem zien. 
Het is op zichzelf natuurlijk al verbazend dat er met het streven naar een afval loze stad, geen verdere kostenreductie plaats vindt.
Onderwijs. 
Aangaande de onderwijsvoorzieningen zien we een significant kostenreductie: 
een structurele bezuiniging van 5 miljoen op een totaal van 17 miljoen. 
Dit strookt in het geheel niet met de ambities van Amersfoort.

Het verbaast de BPA dat er niet wordt gerept over het stimuleren van het bedrijfsleven voor de facilitering van voldoende goede stageplaatsen. Stageplaatsen zijn meer dan ooit nodig om starters te helpen bij het vinden van werk.
Mobiliteit. 
De afsluiting van de afslag Hoevelaken zal leiden tot een verdere toename van sluipverkeer door Vathorst. De voorgestelde 'knip', voor autoverkeer, in de Hogeweg zal dit verergeren.

De Westelijke Ontsluiting is en blijft voor de BPA overbodig. Te meer daar in de uitvoerings- ervaring van de laatste 30 jaar in Amersfoort in de uitvoering altijd zo'n 20 miljoen onvoorzien lokaal geld bij moet.
Sport. 
Met gelijkblijvende uitgaven op Sport klinkt de ambitie van het college, om vrijwel alle inwoners de komende jaren te laten sporten, zeer onrealistisch. 
Vandaar dat de BPA ook erg nieuwsgierig is hoe de gemeente met gelijk blijvend budget haar ambities en doelen gaat verwezenlijken. 

Financiën en belastingen. 
In de begroting wordt een nogal tegenstrijdig beeld geschetst over het huishoudboekje van de gemeente.  De genoemde transparantie in de begroting is onzes inziens met deze interactieve website nog verre van succesvol. 
Summiere informatieverstrekking en generieke algemene uitspraken bieden veel minder transparantie dan een lijvig papieren document met de precieze uitwerking. 

Trouwens wat op papier staat kan je niet wijzigen, dit ICT stuk zeer gemakkelijk !

( weet iedereen wat ICT betekent, en Inhoud want de VVD Griffier in de Tweede Kamer wist het niet !)
Als BPA hebben we sterke behoefte aan meer details in de geldstromen om tot overtuigend inzicht te kunnen komen. Ook hier scoort het College voor de BPA een dikke onvoldoende.
Economie en Duurzaamheid. 
De begroting rept over het uitrollen van een ‘rode loper’ voor bedrijven om zich in Amersfoort te vestigen. In het licht van de economische ontwikkelingen en de grote leegstand van bestaande kantoorpanden doet de gemeente er, volgens de BPA, veel verstandiger aan de ogen eens te openen en de herbestemming van leegstaande kantoorpanden als realistische optie te bestempelen.

Wijken en Wonen. 
Met een gelijk blijvend budget voor wonen is het de BPA een compleet raadsel hoe de wachtlijsten voor goedkopere (sociale) huurwoningen worden aangepakt. Er wordt gesuggereerd dat het tekort zou zijn opgelost als er meer doorstroom is en fraude en scheefwonen daadkrachtig worden aangepakt. 
Voor de woningbouw in Vathorst vraagt de BPA zich af of het niet verstandig zou zijn om de resterende nieuwbouwopgave van 2.500 dure woningen deels om te zetten in een opgave voor goedkopere (sociale) huurwoningen en studentenwoningen.

Waarom lijkt de gemeente niet te bewegen deze rationele keuze te maken? Gaat het dan alleen maar om kortzichtig geld verdienen? 
Het BPA herinnert het College aan het aloude spreekwoord: “Beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald.”
Waar het budget voor wonen ongeveer gelijk blijft zien we het budget voor wijken de komende jaren sterk reduceren tot een structurele bezuiniging van bijna 4 miljoen op een totaal van 5 miljoen. 
Deze bezuiniging gaat gepaard met een verschuiving (of afschuiving) van verantwoordelijkheden naar de buurt in de vorm van een buurtbudget. 
Conclusie. 
Ondanks de beperkte tijd hoopt de BPA enkele grote punten van zorg over het voetlicht te hebben gebracht. 
Het zal U dan ook niet verbazen dat de Burger Partij Amersfoort sterke twijfels heeft en houd over de voorliggende Begroting en deze dan ook niet kan steunen zonder haar kiezers de Burgers van Amersfoort te verloochenen. 
Ondanks onze inspanningen zullen de Collegepartijen - inmiddels samen met OPA - de handen bijeen houden en de gemeente Amersfoort met deze plannen weer een stap dichter naar de afgrond brengen. 
Wij kunnen niet veel anders dan hopen dat de gemeente op tijd tot inkeer komt en besluiten dan ook met: Beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald.
Als laatste Coalitie: zorg er voor dat er weer een onafhankelijk persoon komt, een Ombudsman in Amersfoort, waar de Burgers bij in Beroep kunnen tegen uw beslissingen. 

Want De Slager keurt zijn eigen Vlees is anno 2014-15 zo achterhaald !
En verschuil U niet achter de Landelijke Ombudsman in Den Haag, wat dat is voor veel Burgers van Amersfoort een stap, en ook een stad, te ver.

Ik dank u voor uw aandacht

1

