Bestelbus door schuld vaker gebruikt als huis

Oude piepkleine caravans, bestelbusjes en zelfs personenauto's worden in toenemende mate ingezet als woonruimte. 
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Met een gezin leven in een ruimte van twee vierkante meter zonder stroom en water; het klinkt zo on-Nederlands, maar het gebeurt momenteel wel.

"We weten dat het speelt", zegt Johan Gorthorst van de Federatie Opvang. "Het is logisch dat er door de crisis mensen in problemen komen. Hoe groot het probleem is weten we niet, want veel mensen melden zich uit schaamte niet." Het Leger des Heils ziet dat er inmiddels ook mensen voor hulp aankloppen die niet voldoen aan het stereotypebeeld van Leger des Heils-cliënten

De exacte omvang is dus onduidelijk, maar dat het om tientallen gezinnen gaat is wel duidelijk. Alleen al in Amersfoort komen volgende maand naar alle waarschijnlijkheid weer dertig gezinnen op straat te staan. "Die moeten voor de rechter komen vanwege schulden en zullen vrijwel zeker allemaal hun zaak verliezen", zegt Hans van Wegen van de Burger Partij Amersfoort (BPA). "Dat houdt in dat er zo'n zestig ouders met kinderen hun huis uit moeten."

En die moeten toch ergens wonen. "Wij zien dat steeds meer mensen op verschillende plaatsen in oude caravans, campers en bestelwagens leven", zegt Van Wegen. "Dat is niet alleen illegaal, het is ook brandgevaarlijk en onmenselijk. Gas, water, licht en sanitair is nooit fatsoenlijk aanwezig."

Op een parkeerterrein achter de Voedselbank in Amersfoort staat een caravan ter grootte van een fiks kippenhok. De 49-jarige bewoner, die absoluut niet met zijn naam in de krant wil, woont er met zijn vrouw en hond. Het andere hondje is inmiddels overleden. Al maanden leeft het drietal op de desolate parkeerplaats, in een ruimte waar alleen de hond rechtop kan staan en ze hun kont niet kunnen keren. De man beseft echter dat het altijd nog erger kan. "Mijn buurman woont in een Ford Escort. Nee, die is eventjes niet 'thuis' nu."

De sympathieke bewoner heeft een schrijnend verhaal. "Ik werkte 32 jaar als voeger bij hetzelfde bedrijf. Dat ging failliet, we konden het huis niet meer betalen en de gemeente had geen andere woning voor ons. Op de camping mochten we niet permanent wonen en nu staan we dus hier."

Vlakbij de minicaravan staat Sonja een peukje te roken. Zij heeft zelf een jaar lang noodgedwongen in een sleurhut gewoond, maar is sinds kort de gelukkige eigenares van een heuse woning. "Het is intriest wat er met deze mensen is gebeurd. De gemeente belooft ze van alles, maar er gebeurt niks. Ze staan hier al vanaf de winter. Ze hebben niets! Geen water, geen stroom. Niets. En het zijn lieverds. Geen mens heeft last van ze."

"Niemand weet om hoeveel mensen het gaat", zegt een woordvoerder van het Leger des Heils. "Want niemand heeft cijfers. Deze mensen zitten vaak nog niet in een zorgtraject en worden niet geregistreerd. We weten dat het gebeurt, dat wel. En zodra we in beeld hebben dat iemand hulp nodig heeft zoeken wij een oplossing. Maar het is nu ook minder zichtbaar omdat het zomer is. Dan is het voor hen nog wel uit te houden. Wellicht dat ze in de winter wel bij ons aankloppen. Wat we wel zien is dat er nu ook mensen bij ons komen die niet de welbekende Leger des Heils cliënten zijn. Dus mensen die een beroep op onze praktische hulp en zorg doen, omdat ze door uiteenlopende factoren in de problemen zijn geraakt. Het zijn nu ook anderen die onze zorg vragen."
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