Kosten verhuizing KAdE naar Eemhuis niet berekend
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Aan het besluit om kunsthal KAdE in te passen in het Eemhuis lag geen enkele studie naar de kosten ten grondslag. De mededeling van D66-wethouder Barendregt in februari van dit jaar dat alles 'binnen planning en budget' kon, was nergens op gebaseerd.

In februari besloot het college van burgemeester en wethouders de verhuizing van De Kelder naar het Eemhuis af te blazen. Het was onzeker of het poppodium het financieel zou kunnen bolwerken op de nieuwe plek. Om het Eemhuis toch gevuld te krijgen, stelde het college de gemeenteraad voor om KAdE, dat nu nog aan het Smallepad is gevestigd, te laten verhuizen.

Volgens onderzoeksbureau PRC had het voorstel om KAdE te laten verhuizen nooit zonder onderbouwing voorgelegd mogen worden aan de gemeenteraad.

Niet alleen cultuurwethouder Barendregt, maar ook VVD-wethouder van Financiën Buijtelaar nam genoegen met de mededeling dat het 'binnen planning en budget' kon. Buijtelaar, verantwoordelijk voor de financiële huishouding van de gemeente, verzuimde door te vragen.

In september werd duidelijk dat de miljoenenstrop van het Eemhuis grotendeels wordt veroorzaakt door de verhuizing van KAdE. De inpassing kost veel meer dan gedacht. De overschrijding bedraagt inmiddels 10,5 miljoen euro.

Oud-wethouders voor de PvdA Kruyt (cultuur) en Hekman (financiën) die gisteravond de presentatie van het PRC-onderzoek bijwoonden, reageerden verbijsterd op de conclusie. ,,Dit is ontluisterend,'' zei Kruyt.

Raadsleden reageerden gisteravond tijdens de presentatie, die tot na sluiting van deze krant duurde, via Twitter. ,,Stuitend, schokkend, onbegrijpelijk, bizar, ongelofelijk management rondom het Eemhuis,'' stelde Hans van Wegen (BPA). 
,,Ontluisterend rapport over Eemhuis! Rechtvaardigt stop zetten alle andere projecten,'' aldus Gerard van Vliet van de Groep van Vliet.

Het PvdA-raadslid El-Messaoudi kwam tot de conclusie dat wethouder Barendregt 'groots heeft gefaald'. ,,Geen enkele sturing inzake Eemhuis.''

De raad vergadert volgende week over het onderzoek naar het Eemhuis. Dan moet duidelijk worden of de conclusies gevolgen hebben voor de overige wethouders
