SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE

Ex. artikel 43 Reglement van orde van de raad 2012
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Nummer: 
Datum: 20 augustus 2012

Aan: de voorzitter van de raad

Stellers: 
- Ruud Schulten/Gijs Meerman (fractie: Lijst Schulten)

- Van Wegen (fractie: Burger Partij Amersfoort (BPA))

Onderwerp: Openingstijden Politiebureau
Algemeen.
Onlangs bracht de politie Eemland-zuid naar buiten dat er in de nachtelijke uren steeds minder gebruik wordt gemaakt van de politiebureaus in Baarn en Amersfoort. In reactie op deze ontwikkeling zou er binnen het korps worden nagedacht over de mogelijkheid tot afschaffing van de nachtelijke openstelling van de loketten. Dit baart de Lijst Schulten en de  BPA ernstige zorgen. De poltitie moet optimaal zichtbaar en bereikbaar zijn, vooral ’s nachts. De meeste gewelddelicten, bedreigingen en aanrandingen vinden inde nachtelijke uren plaats. Waar kunnen slachtoffers van aanranding verkrachting of geweld terecht bijv om aangifte te doen, of geldt hier dan ook het principe maak maar een afspraak voor later in de week?, Lijst Schulten en BPA wijzen er op dat de aangiftebereidheid mede als gevolg van bureaucratie al bedroevend laag is en alles in hert werk moet worden gesteld de aangiftebereidheid en de bereikbaarheid/zichtbaarheid van de politie in de regio juist te verhogen.


Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk beantwoorden:

Vraag 1: Is het college bekend met de overwegingen van het korps Eemland-zuid aangaande de nachtelijke openstelling van het loket bij de bureaus Amersfoort en Baarn?
Vraag 2: Beschikt het college over recente cijfers met betrekking tot het gebruik van het nachtelijke loket in de gemeente Amersfoort en eventueel ook in de gemeente Baarn?

Vraag 3: Deelt het college de mening dat nachtelijke sluiting van de loketten in een van deze of beide bureaus een slechte ontwikkeling is?

Vraag 4: Erkent het college dat ook de optie om alleen het loket van bureau Baarn s’nachts te sluiten, consequenties voor Amersfoort heeft, in de vorm van de extra druk die dit kan opleveren voor het bureau in Amersfoort?

Vraag 5: Is het college bereid om met het korps Eemland-zuid in overleg te treden over het belang van nachtelijke openstelling van de politieloketten in Amersfoort en Baarn?

Ondertekening: 
Ruud Schulten






Hans van Wegen


Fractie Lijst Schulten






Burger Partij Amersfoort
