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Amersfoort, 30 september 2014
Aan:

-  de leden van de gemeenteraad van Amersfoort, 

-  het college van Burgemeester en Wethouders, 

-  de burgers van Amersfoort.
Betreft:  BPA reactie op overstap raadslid mevrouw Steenbeek-Los

Geachte lezer,

In deze open brief geeft de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA) haar reactie op de recente ontwikkeling van maandag 29 september jl. dat mevrouw Steenbeek-Los heeft besloten over te stappen naar de fractie van Ouderen Politiek Actief (OPA).

Allereerst moet ons van het hart dat wij buitengewoon onprettig verrast, maar ook teleurgesteld zijn in de beslissing van mevrouw Steenbeek-Los. Het is pas vanaf gisterenavond dat de BPA fractie op de hoogte werd gesteld van de op handen zijnde ontwikkeling en de mate van in kennisstelling heeft zich nochtans beperkt tot een drie zinnen lange brief waarin mevrouw Steenbeek-Los, naast de transitie, rept over wantrouwen, tegenwerking en het niet tot uiting kunnen laten komen van haar idealen.

Met ingang van voor haar beëdiging als raadslid heeft mevrouw Steenbeek-Los tot op heden een uitgebreide begeleiding en zeer intensief leertraject doorlopen met o.a. het raadslid Hans van Wegen. Dit bestond voornamelijk uit één op één lunch afspraken (3 tot 4 keer per week) en langdurige dagelijkse telefoongesprekken om afstemming te zoeken en actualiteiten te bespreken. 
Waar mogelijk hebben o.a. de BPA fractie assistent en het BPA buitengewoon gemeenteraadslid mevrouw Steenbeek-Los haar tevens geholpen bij haar raadswerk. 
Verder heeft de fractie haar aangeboden een computercursus te volgen om zo goed digitaal te kunnen werken. Ook dit aanbod heeft zij afgeslagen.
Ondanks de inspanningen van de fractie heeft zij gedurende de afgelopen 7 maanden weinig vooruitgang bij mevrouw Steenbeek-Los geconstateerd. Mevrouw Steenbeek-Los is gebleken een uitstekend veldwerker te zijn, maar ontbeert, naar mening van de fractie, nog steeds de competenties om de functie van gemeenteraadslid in Amersfoort - de 14e stad in Nederland - naar voldoening te kunnen vervullen. 
"De lat hoeft niet op 8 meter te liggen, 2 meter mag ook, maar de BPA fractie en het BPA bestuur weigeren - ook voor mevrouw Desiree Steenbeek - om de lat op de grond te leggen".

Mede hierover zou de fractie, bestuur enz. gisterenavond vergaderen met als doel tot constructieve afspraken voor het komende half jaar te komen. Zo ver heeft het helaas niet mogen komen. Wij kunnen in het licht van de huidige ontwikkelingen niet veel meer dan hopen dat haar functioneren als raadslid meer tot bloei komt bij OPA.
Voor zover de fractie bekend, is er geen sprake geweest van de sfeer zoals die momenteel in de media wordt geschetst. 
Wij herkennen ons dan ook niet in dit beeld en zouden graag verdere toelichting van mevrouw Steenbeek-Los op deze punten krijgen, teneinde ons interne beleid te verbeteren. 
Naar ons idee is er over een aantal inhoudelijke punten discussie ontstaan, maar naar het beeld van de fractie is dit ook naar tevredenheid van alle betrokkenen opgelost. Hierna volgen enkele voorbeelden.
· Er is binnen de fractie discussie geweest over de bereidheid van de BPA om moties en amendementen mee te ondertekenen. Het mee ondertekenen zou de samenwerking met andere fracties bevorderen en onderstrepen. De gemeenteraad van Amersfoort heeft, naar de politieke opvatting van de BPA, een nogal opmerkelijke regel dat mede ondertekenaars geen input meer mogen leveren bij het debat over het betreffende stuk. Het doel voor ogen is natuurlijk dat eensgezinde partijen elkaar niet naar de mond gaan praten, maar in de praktijk blijkt dat fracties hiermee monddood worden gemaakt op het betreffende onderwerp. 
Het past niet bij de idealen van de BPA om ons de mogelijkheid tot spreken te laten ontnemen. Het is dan ook een strategische keuze om niet mee te ondertekenen. Steun betuigen aan een motie of amendement doet de BPA dan ook vooral door in te stemmen en minder door mee te ondertekenen. 
Dit beleid van de BPA is niet nieuw voor deze termijn en zou mevrouw Steenbeek-Los dan ook niet moeten hebben verbaasd.
· Er is binnen de fractie discussie geweest over het opnemen van vakanties buiten het reces. De BPA fractie heeft zich altijd op het standpunt geplaatst dat gemeenteraadsleden, in hun verantwoordelijkheid naar de burger, aanwezig behoren te zijn bij zo veel mogelijk raadsvergaderingen om daarmee onze maximale betrokkenheid bij de onderwerpen te onderstrepen. 
Het is nu de tweede maal in een half jaar tijd dat mevrouw Steenbeek-Los weer een vakantie heeft gepland buiten het reces om. Dit weekend is zij uit Griekenland teruggekeerd. Hiermee benut zij, naar het idee van de fractie, de contactmogelijkheden met de raadsleden niet optimaal. In de fractie is de onwenselijkheid hiervan diverse malen ter tafel gekomen, omdat dit, naar het idee van de fractie, schade berokkend aan het imago van de BPA. Het is de keuze geweest van mevrouw Steenbeek-Los om desondanks buiten reces op vakantie te blijven gaan, naar eigen zeggen om financiële redenen. De fractie heeft zich hierbij neergelegd.
· Met mevrouw Steenbeek is bij haar aantreden afgesproken dat ze haar nevenwerkzaamheden, o.a. bij de woningbouw corporatie Portaal, neer zou leggen. Mevrouw Steenbeek-Los gaf, vlak voor de zomervakantie 2014, aan dat zij aan deze afspraak had voldaan en bij Portaal afscheid had genomen.

Achteraf bleek dat ze hierover tegen de gehele BPA had gelogen en dat ze tot vorige week nog steeds bij Portaal / Hestia op de pay-rol stond. De BPA vindt liegen een doodzonde.
De fractie sluit deze open brief door herhaling van de opmerking dat wij de gang van zaken zeer betreuren, maar hopen dat de kwaliteiten van mevrouw Steenbeek-Los als raadslid voor OPA tot bloei zullen komen. 

De burgers van Amersfoort verdienen niet minder. Al met al lijken de inwoners weinig baat te hebben bij deze ontwikkelingen en is er weer een hoop gemeenschapsgeld verspild aan alles behalve de politieke inhoud. Graag gaan wij als BPA fractie zo snel mogelijk over tot de orde van de dag en hopen bij u, als volksvertegenwoordiger, eenzelfde houding te mogen constateren.
Hoogachtend en goede groet,  

namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort ( BPA ), 
Hans van Wegen en Ralph Langendam

namens het BPA bestuur,  Ruud van der Kleijn
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