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23 september 2014 

Beste voorzitter Bart Huijdts van D66, als voorzitter FV-overleg  

en geachte collega fractievoorzitters van Amersfoort,

In het belang van een professioneler werkend Amersfoort wil de BPA graag de volgende punten met U bespreken

( de keren dat Amersfoort "negatief" in het Nieuws , in De Pers kwam moet na onze mening ooit stopen )

De BPA wil dus graag de volgende punten op de Agenda van het volgende FV -overleg:

1. de professionalisering van onze Griffie.

VB - 1:  (voorlopige) definitieve beoordelingsgesprekken (o.a. van onze Burgemeester) niet meer via de e-mail verspreiden

VB - 2 :  Onderzoeksrapporten , waarop de te onderzoekende partij nog niet heeft kunnen reageren, steeds als het Concept aanmerken, en dus geen definitief Document nummer geven (wellicht ook niet per e-mail verspreiden )

VB - 3: Want: ook als de gemeentelijke Accountant de boeken van Amersfoort na kijkt, krijgen eerst de ambtenaren / college de gelegenheid om te reageren, voor het Definitief Accountantsrapport naar buiten komt.

2. Stoppen met je eigen (politieke) WERKWIJZE voor je schrijven aan je andere politieke collega's.

VB - 1 : Hoe besteed je je fractievergoeding ( intern via je eigen landelijk bureau, wetenschappelijk instituut enz. )  of extern na eigen keuze ?

Waarom ?

a) de BPA is een lokale partij ! 

b) En dus geen lokaal gedeelte van een landelijke partij, zoals bijv. het CDA, D66, de PvdA, de SP of VVD, die allemaal gebruik kunnen maken van hun landelijke ondersteuning ( hun door de Rijksoverheid betaalde partijbureau met juristen, hun wetenschappelijk instituut, hun advocaten kantoor zoals bij de PvdA het kantoor Kennedy van der Laan enz. )

c) Via die landelijke partij structuur huur je een fractieassistentie in, die dan via het landelijk bureau wordt gedetacheerd bij bijv. Amersfoort of parttime Amersfoort en Utrecht

d) Ook is het mogelijk voor bijv. de lokale CDA, D66, de PvdA, de SP of VVD, om op uren basis gebruik te maken van de landelijke expertise van die partij.

e) De BPA als lokale partij heeft dat formeel allemaal niet.

f) Overigens is het "helemaal van de gekke" dat "de commissie" durft op te schrijven dat de BPA de stukken uit Het Stadhuis maar Intern IN het Stadhuis juridisch moet laten toetsen.

g) Quote: "met name omdat juridische en vakinhoudelijke expertise in het stadhuis beschikbaar is, ook voor raadsleden". 

De BPA wenst NIET het model te volgen van: De Slager keurt zijn eigen Vlees.  Dus dat vinden we dit een volkome ridicule en misplaatste opmerking van "de Commissie".

h) Ook daarom heeft de BPA gekozen om haar fractievergoeding ( die iedere lokale politieke partij onvoorkort toekomt volgens de Gemeentewet Artikel 33 ) ook te besteden aan externe ondersteuning, niet voor alleen juridische zaken, maar ook op het gebied van onder andere : - tekstuele bijstand - stijl en model  - jeugd- zorg - wonen - wmo- veiligheid- cultuur - economie en financiën- onderwijs - milieu- verkeer- handhaving- wijkontwikkeling- dienstverlening- diversiteit - homo en gender zaken - politie en OM zaken- duurzaamheid  - enz. enz.

Als kleine lokale politieke partij kan de ( BPA) lokale fractie zich geen arbeidsrelatie veroorloven met een (rechts) persoon waarbij na 8 of 10 jaar Wachtgeld en/of WW rechten uit zouden kunnen voortvloeien. Bovendien bestaat de ( BPA) lokale fractie bijna iedere 3 jaar uit grotendeels andere en nieuwe mensen die onderling ook geen juridische of personele binding hebben.

Waarbij andere landelijke partijen, het CDA, D66, de PvdA, de SP of VVD, altijd terug kunnen vallen op hun landelijke partijbureau, heeft de BPA dat niet

3. Stoppen met je eigen (politieke) NORMEN voor je schrijven aan je andere politieke collega's.

VB - 1 : Wij ( D66, CU, Groen-Links ) ontmoeten en spreken onze doelgroep, kiezers, burgers, "op school" ( Amersfoort2014 ) in "de Kerk" ( CU )  of in het café ( D66 ) , of in "het bos" Groen-Links dat moet de BPA ook maar gaan doen.

Toelichting:

De politieke partijen, fracties, zijn geen onderdeel van de Stadhuis organisatie. 

Sterker nog, volgens de Gemeentewet worden de politieke partijen / fracties geacht Het Stadhuis te controleren.
Dat menige politieke partij in Amersfoort zegt: 

Wij vertrouwen Het Stadhuis wel, dus we zijn het eens met het (College) Voorstel akkoord, doet daar niets aan af.

VB - 2: Dus als de Stadhuis organisatie besluit om te gaan flexxen betekend dat niet automatisch dat alle politieke fracties ook maar ( verplicht ) moeten gaan flexxen.

VB - 3 : Ongeveer 2 a 3 jaar geleden liep iedereen in Amersfoort gewoon in zijn dagelijkse out-fit rond. 

Daarna gingen de Baliemedewerkers in Bedrijfskleding lopen.

Mocht de organisatie binnenkort beslissen dat het gehele Stadhuis in Bedrijfskleding gaat lopen, moet de politieke fracties dan ( verplicht ) dat voorbeeld dan volgen ?

4. Controle van gemeentelijke ( fractie ) gelden dienen niet, nooit plaats te vinden via 2 politieke collega's, maar altijd via de Accountant - Uiteraard op Rechtmatigheid.

In alle grote steden, Amsterdam, Rotterdam, maar ook Deventer en Apeldoorn, gebeurt dat zo.

5. De BPA schrijft dit alles om tot een bestuurlijk volwassener Amersfoort te komen. 

We staan niet voor niets op de 14-de plaats in Nederland, maar we acteren nog vaak als "een dorp".

Goede groet,

Namens de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Hans van Wegen.
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