BPA Persbericht raadsleden Ruud Schulten (BPA) Lineke van Bruggen (PvdA) Sieta Koet (Groep Koet) Frans Prins (GL) en Frits Schoenmaker (SP)
Vijf fracties slaan handen ineen bij  aanpak problemen houtrook

Milieuwoordvoerders van vijf fracties (BPA, PvdA, GroenLinks, Groep Koet en SP) slaan de handen ineen bij de aanpak van de gezondheidsproblemen veroorzaakt door houtrook.   Namens mede-ondertekenenaars de raadsleden Lineke van Bruggen, Frans Prins, Sieta Koet en Frits Schoenmaker zegt initiatiefnemer Ruud Schulten (BPA) dat sprake is van een ‘redelijk uniek politiek initiatief’.

Ruud Schulten: “Niet eerder kwam het bij mijn weten voor dat in vragen aan het college zoveel fracties zich verenigden. We spelen  hiermee ook in op Het Nieuwe Samenwerken. Dat wil door veel meer samenwerking  met burgers en beter luisteren naar klachten uit de samenleving tot een nieuwe frisse wind in de politiek komen. De houtrookproblemen lenen zich daarvoor omdat veel Amersfoorters met klachten daarover in de kou blijven staan. Bewoners met klachten  zijn nauw bij de vragen betrokken geweest.”  
De samenwerkende raadsleden  komen richting college van burgemeester en wethouders met voorstellen en suggesties voor de (verdere) aanpak van het probleem houtrook. Gebleken is dat Amersfoorters die in het bijzonder tijdens nagenoeg windstille weersomstandigheden (ernstige) gezondheidsprobelemen ondervinden  nagenoeg kansloos zijn met hun klachten bij de gemeente.  Dit omdat adequate regels ontbreken. Ook worden de houtrookproblemen tijdens windstil weer door veel houtkacheleigenaren sterk onderschat. De raadsleden willen op dit gebied een veel beter voorlichtingsbeleid dat op de gezondheidsrisico’s wijst.
De afgelopen jaren hebben meerdere fracties c.q. raadsleden verschillende malen aangedrongen op gemeentelijke maatregelen bij de aanpak  van  milieu- en gezondheidsproblemen veroorzaakt door open haarden en houtkachels (houtrook). Weliswaar heeft het college van burgemeester en wethouders regels  opgesteld (http://www.amersfoort.nl/openhaard.html#f99231 ) maar juridisch gezien zijn deze regels boterzacht en dragen het karakter van een gemeente-advies. 

Een advies dat letterlijk en figuurlijk door talloze bezitters van houtkachels en open haarden in de wind wordt geslagen. Dit ten nadele van omwonenden, die overlast ondervinden en in de rechtsbescherming  met hun klachten bot vangen. Meerdere klagers hebben zich tot de vragen indienende fracties  gewend met het verzoek om niet alleen beperkende lokale regels/criteria , maar ook om daadwerkelijke (feitelijke) handhaving bij overtreding van die regels. 

Dit is een gezamenlijk persbericht van raadsleden Ruud Schulten , Lineke van bruggen, Frans Prins, Sieta Koet en Frits Schoenmaker

Info Pers: desgewenst bij elke ondertekenaar. Verder info bij Leo Nijhuis  als woordvoerder bewoners: 06-18023408
