BPA Preventief Toezicht prov. Utrecht op Amersfoort in 2015
Burgers van Amersfoort,

Uw gemeente heeft gefaald. Uw gemeente heeft de afgelopen jaren zitten slapen bij het op orde krijgen van het huishoudboekje. Uw gemeente heeft niet geluisterd naar de waarschuwingen van haar eigen accountant. Uw gemeente heeft gedaan of haar neus bloedde toen vorig jaar de provincie Utrecht, in lijn met de visie van de accountant, haar zorgen uitte over de Begroting. 
Uw gemeente blijkt nu echt een stap te ver te zijn gegaan in het tarten van dit noodlot. Vanavond kunnen we nog een punt aan deze schandelijke lijst toevoegen: Uw gemeente wordt door de Provincie Utrecht onder Preventief Toezicht geplaatst.

De Burger Partij Amersfoort (BPA) heeft steeds de zorgelijkheid van de ontwikkelingen onderstreept, die nu jammer genoeg komen tot een climax. 
Komend jaar zal de gemeente al haar uitgaven moeten verantwoorden aan haar grote broer en moeten de Begrotingen 2015, en volgende, worden aangepast. 
Het is nog zeer onduidelijk of de provincie de nieuwe Begroting zal goedkeuren als de voorgestelde verbeterpunten zijn doorgevoerd. 
Alle gemeenten hebben spaarpotjes en leningen. Wanneer de Risico's groter worden en de te verwachten Structurele lasten toenemen moet de gemeente ervoor zorgen dat zij een spaarpot heeft die groot genoeg is om eventuele financiële tegenslagen op te kunnen vangen. 
Op dit moment staan de 3 decentralisaties voor de deur en moeten we veel afboeken op de grondexploitaties (waaronder Vathorst). Onder andere deze toegenomen risico's moeten worden afgedekt in de begroting door Reserves. Andere grote steden kampen eveneens met deze toegenomen risico's, maar in tegenstelling tot Amersfoort, hebben zij meer gespaard. Ter vergelijking, het landelijk gemiddelde ligt rond 1600,00 euro per Burger tegenover maar 600,00 euro in Amersfoort per Burger. 
Door risico's lager in te schatten lijkt de begroting van Amersfoort sluitend, maar ons Weerstandsvermogen is wel degelijk zéér onder de maat. 
Waar een ander, die financieel op de vingers getikt wordt, op zijn minst een bescheiden houding aanneemt, doet uw gemeente precies het tegenovergestelde. In de hoorzitting van de provincie vanavond op 16 december 2014 durft de gemeente, onder leiding van een 3 koppige VVD afvaardiging, te stellen dat Amersfoort het niet eens zo slecht doet. 
Alsof dit nog niet voldoende teken van minachting is, heeft uw wethouder Buijtelaar vorige week zelfs de eerste gronden voor de aanleg van het West Tangent aangekocht. 
De BPA acht deze gedragingen bijzonder curieus en hoogst onwenselijk.
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