'Snel duidelijkheid over onafhankelijk adviesbureau'
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SOESTERKWARTIER - Er moet snel duidelijkheid komen over de voortgang van het overleg dat zou plaatsvinden rond het te bouwen appartementencomplex Fourty5High aan de Amsterdamseweg. Dat vindt BPA-raadslid Hans van Wegen. Hij wil weten wanneer er een onafhankelijk adviesbureau wordt benoemd om te kijken hoe het nu verder moet met de heiwerkzaamheden. Van Wegen merkt op dat bewoners van Het Meesterwerk nog steeds erg ongerust zijn en 'zelfs de week van de Paasvakantie niet buiten Amersfoort durven in te plannen'.

Na gesprekken met betrokken bewoners komt hij tot de conclusie dat de trillings- c.q. funderings-deskundigen van de twee andere partijen - de bewoners en Vahstal - nog steeds niet gezamenlijk - onder leiding van de gemeente Amersfoort - met de bouwer van Fourt5High om de tafel hebben gezeten. ,,Er is dus - onder leiding van de gemeente - volgens de BPA ook nog geen onafhankelijk adviesbureau ingeschakeld waarin alle drie de partijen zich in kunnen vinden. Laat staan dat er een uitkomst op tafel ligt over de verdere voorgang van het project Fourty5High, die bindend is voor al de drie betrokken partijen. ,,Aangezien het heien van de 400 palen ongeveer 5 weken duurt, durven de bewoners van Het Meesterwerk met Pasen geen weekje de stad uit te gaan.''
Van Wegen stelt dat dit volgens de toezegging van de verantwoordelijk wethouder Van den Berg van afgelopen dinsdag en ook volgens punt 4.7 van het Vonnis van 2 maart 2012 wel zou gebeuren. 

Eerder besloot het college van b en w tot een pas op de plaats voor de heiwerkzaamheden. In het vervolgtraject werd besloten een onafhankelijk adviesbureau in te laten schakelen door Heijmans, bewoners van het Meesterwerk en Vahstal. Dit was volgens het college in lijn met de uitspraak van de rechter. Wethouder Van den Berg wil het onafhankelijk advies 'bindend laten verklaren voor genoemde partijen'. Zolang er nog geen advies is, vinden er geen heiwerkzaamheden plaats. Daarnaast laat de gemeente zich 'gelet op de bijzonderheid van de materie, extern juridisch adviseren over de mogelijkheden en de consequenties van het eventueel stilleggen van de heiwerkzaamheden'.

