BPA

( Bijdrage Begroting:  2013 - 2016 - versie 3 - oktober 2012 )
Geachte voorzitter,

De vele kortzichtige keuzes uit de Begroting 2013-2016 zullen de komende jaren ingrijpende gevolgen gaan hebben voor veel Amersfoortse Burgers. 
De negatieve effecten van het beleid van dit college reiken verder dan de vele instellingen en stichtingen die ingesproken hebben tijdens de hoorzittingen. 
De enorme bezuinigingen op de terreinen van Zorg, Welzijn, Stedelijk Beheer, Wijken en Sport zullen stadsbreed hun sporen nalaten. 
De BPA mist echter een lange termijn visie en maakt zich ernstige zorgen over de toekomst van belangrijke kern voorzieningen in onze Stad.
Ook hanteert dit College weer opnieuw de Kaasschaaf en tegelijkertijd stelt dit College - volgens de BPA - onze Grondposities o.a. in Vathorst weer veel te rooskleurig voor.
Twee van deze kernvoorzieningen zijn de wijkcentra en de zwembaden. Zij staan symbool voor de bezuinigingsmethode van dit college. Zonder oog te hebben voor de consequenties, is keihard besloten tot het sluiten en afstoten van wijkcentra’s en het stopzetten van benodigde onderhoudswerkzaamheden in de zwembaden van Amersfoort.   
Het pijnlijkste is, dat deze bezuinigmaatregels slechts een zeer gering bedrag opleveren, maar wel grote consequenties voor de inwoners van Amersfoort hebben. 
Zo bedraagt het tekort op de exploitatie tekort van wijkcentrum De Drietand jaarlijks maar 10.000 euro. Door de besparing van dat geld is er in de wijk straks geen ruimte meer voor gezelligheid, educatie en een sociaal middelpunt in de wijk.
Op zwembadonderhoud bespaard het college tevens een relatief klein bedrag, terwijl uit raadsvragen blijkt dat hierdoor de kwaliteit van de zwembaden voor de komende jaren niet meer kan worden gegarandeerd. 
Voor een betrouwbaar zwembad moet men straks dus naar Hoevelaken, Bunschoten of Leusden.

Voorzitter,

De oplossing voor de problemen ligt volgens dit college bij het zelfoplossend vermogen van burgers. Men moet zelf zorg dragen voor een locatie in de wijk, door een wijkcentrum te exploiteren. Daarnaast worden burgers opgeroepen zelf initiatief te nemen op het gebied van bijvoorbeeld cultuur en sport.

Maar de BPA is van mening dat een College niet alleen verantwoordelijk is voor goede Sport en School accommodaties ( wat men hier in huis ook wel noemt de stenen) maar ook voor Kernvoorzieningen / accommodaties als Wijkcentra en Zwembaden

Wie echter zijn nek uitsteekt voor de exploitatie is gewaarschuwd. Op veel steun hoeft men niet te rekenen. Doorgaans worden initiatiefnemers beloond met extra regels, lasten en kosten. Dit college onderhandelt als een keiharde zakenman en heeft - volgens de BPA - van het faciliteren van initiatieven van burgers zeer weinig begrepen.
Voorzitter, de BPA concludeert dat dit college de Burgers gewoon in "de kou" laat staan. Men doet alsof de keuzes goed afgewogen zijn en er alternatieven worden geboden, maar niets is minder waar. Wat zich voltrekt zijn keiharde bezuinigen op kernvoorzieningen, die van belang zijn voor alle Burgers van de stad. 

Maar ondertussen gaat de miljoenenuitgaven door. 

Geld dat niet wordt gebruikt voor Zorg, Welzijn of Wijken, maar voor een vernieuwing van het Stadhuis. Nu 27 miljoen investeren om (op papier) straks slechts 1 miljoen te besparen. 

Maar de BPA ervaring van de laatste 12 jaar leert ons dan deze 27  miljoen gauw zo'n 40 miljoen worden, immers onze lokale Projectmanagement deskundigheid is sinds het Eemhuis debacle niet veranderd laat staan verbeterd.

Deskundigen met een bewezen trackrecord zijn niet aangetrokken, dit Stadhuis werkt nog steeds met dezelfde mensen

En voor de post onvoorzien, erg belangrijk voor een Stadhuis gebouw waar tijdens de verbouwing gewoon ongestoord in moet blijven werken, neemt het College nauwelijks substantieel geld op.

En wie gaat die verbouwing van het huidige Stadhuis begeleiden ? - Er is tot nu toe slechts één mutatie geweest in de Stadhuis organisatie, we hebben een andere gemeentesecretaris. 
Maar van de vele, vele adviezen en aanbevelingen van het Twijnstra & Gudde rapport is er nog geen één ingevuld. Maar wat erger is, er ook nog geen inhoudelijke discussie geweest met de gemeenteraad en de verantwoordelijke Groen-Links wethouder Sebastiaan v 't Erve ( uiteraard in aanwezigheid van de nieuwe Gemeentesecretaris ) 

De BPA is nog steeds in afwachting van verdere management verbeteringen, Amersfoort is volgens de BPA zo'n beetje de enige organisatie in Nederland waar mensen rustig 10, 15 tot 20 jaar op dezelfde stoel kunnen blijven zitten. 

Maar zeg eerlijk, wie wil er nu niet in een ecologisch en duurzaam verantwoord Stadhuis gebouw werken als je de verbouwing ( en alle nu al te verwachten tegenvallers ) niet uit je eigen zak behoeft te betalen ?
Met geld van de Burgers van Amersfoort werken vereist een andere attitude anno 2012 en die mist de Burger Partij Amersfoort in 033 nog steeds.

Voorzitter,  nog een opmerking speciaal voor de CDA wethouder Boeve.

Eén jaar geleden riep deze CDA wethouder dat De Drietand niet dicht gaat als er maar één oudere op straat komt te staan. 
De vraag van de BPA aan deze CDA wethouder is nu: Wethouder waar blijft uw voorstel tot het open houden van De Drietand. 
Want de BPA is er nu al van overtuigd dat er heel veel oudere Amersfoorters op straat komen te staan door dit CDA bezuinigingsbeleid.

Voorzitter, als laatste. 

Zo'n 6,5 jaar gelden kwam de eerste politieke aanval op onze partij de BPA van links, maar zo'n 18 maanden geleden kwam hij zelfs uit de eigen BPA kring.

Graag wil ik hier vanaf deze plaats de hoop en de verwachting uit spreken dat de gemeenteraadsleden van Amersfoort in de toekomst ANDERS en respectvoller met elkaar om zullen gaan.

Voorzitter,          ik dank u voor uw aandacht.
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