	

	AMERSFOORT - Precies een jaar geleden schreef de BPA geschiedenis door als eerste lokale partij de grootste van Amersfoort te worden. Een jaar later is de partij volledig uiteengevallen. Van de zeven gewonnen zetels is er nog maar één over: die van oprichter Hans van Wegen zelf. Het rommelde al langer binnen de partij, maar twijfel over de legaliteit van de wijze waarop is omgegaan met fractievergoedingen, was voor vier raadsleden reden de fractie te verlaten. De burgemeester heeft inmiddels aangifte tegen de partij gedaan en justitie doet onderzoek. 
De Stad Amersfoort, 17 maart 2011.
door André van der Velde 

	Bolier Adviezen uit Elspeet verleende aan de BPA juridische diensten en was tevens sponsor van de BPA. Hoe is dat contact ontstaan?
,,In je werkzame leven doe je allerlei contacten op. Toen ik in 1993 in conflict was geraakt met de gemeente Amersfoort over mijn rijbewijs, ben ik hem tegen het lijf gelopen. Hij heeft me zeven jaar zakelijk bijgestaan, tot 2000. In 2007 besloot de fractie om geen fractieassistent in dienst te nemen, maar administratieve en juridische expertise in te huren. Wij zijn toen een contract aangegaan met dat adviesbureau, maar er waren meerdere bedrijven.”

Zijn er toen sponsorafspraken gemaakt?
,,Nee, nooit. Sponsoren gebeurt op vrijwillige basis. Let wel, als een bedrijf sponsorde was dat ook niet mijn verantwoordelijkheid als toenmalig fractievoorzitter. Dat valt onder het bestuur. Alleen voor de fractierekening had ik tekenbevoegdheid. Het gaat dus om twee totaal verschillende bevoegdheden.”

Wist u überhaupt dat Bolier sponsorde?
,,Nee, ik wist hoeveel geld de partij te besteden had. Er was jaarlijks een financieel overzicht, maar daar stond niet bij van wie dat geld afkomstig was. Er waren absoluut geen afspraken tussen de BPA en Bolier. Er was alleen een zakelijke overeenkomst over het inhuren van expertise.”

 
De vorige week uitgetreden BPA’ers Raphaël Smit en Gerard van Vliet stapten in januari naar de burgemeester omdat de fractievergoedingen mogelijk terugkwamen als sponsorgelden.
,,Ze hebben niets aan het licht gebracht, ze hebben alleen iets gesuggereerd. Ik heb ze in januari openheid van zaken willen geven, maar daarop wilden ze niet wachten en ze stapten naar de burgemeester. Op grond waarvan? Op basis van gebakken lucht. Ze hadden geen kennis genomen van de feiten. Want dat is het bizarre. Ze riepen iets waarvoor ze zelf medeverantwoordelijk zijn, en waarmee ze ook ingestemd hebben. Alle documenten hierover heb ik bewaard en ze zijn allemaal in groepsmails verspreid naar de hele fractie.”

,,De fractie bespreekt overigens de eigen financiën, de griffier controleert ze, de gemeentelijke accountant gaat erover heen, vervolgens zijn ze onderwerp van het fractievoorzittersoverleg en stelt de gemeenteraad ze vast. Ik had weliswaar tekenbevoegdheid, maar het was een fractierekening, geen Hans van Wegen-rekening.”

Er is door Gerard van Vliet en Raphaël Smit gesuggereerd dat er sprake was van een 60/40-constructie, een afspraak dat geld terug zou komen. 
,,Dat werp ik verre van me. Er is geen constructie. Zij willen zichzelf zo profileren ten koste van de BPA. Dat is bijzonder oneerlijk gedrag: iedereen wist hoe de vork in de steel zit. Er is niks illegaals gebeurd.’’.
Bolier is als jurist ook betrokken geweest bij particuliere Amersfoorters. Zo heeft hij de eigenaressen van Queens bijgestaan in verband met de urilift. Heeft u Bolier ooit aanbevolen bij anderen?
,,Nooit. Ik heb mensen die een conflict hadden met de gemeente wel aanbevolen op de site van de bestuursrechtspraak te kijken om op zoek te gaan naar juridisch advies. En ik heb wel altijd gezegd: neem een bestuurskundige jurist van buiten Amersfoort. Dit juist om belangenverstrengeling te voorkomen.”.
De BPA won een jaar geleden de gemeenteraadsverkiezingen, een jaar later valt de fractie uiteen. Waar ging het mis?
,,Met het meer dan oneerlijk gedrag van twee BPA-raadsleden, Gerard van Vliet en Raphaël Smit. Ze hebben A gezegd, maar doen B. Het was vorig jaar na de verkiezingen een unanieme fractiebeslissing om een nieuwe fractievoorzitter te kiezen: Ben Stoelinga. Het was een unanieme fractiebeslissing om de coalitieonderhandelingen door Ben Stoelinga en Hans van Wegen te laten doen; om de onderhandelingsresultaten wekelijks met elkaar door te spreken; om in te stemmen met het coalitieakkoord en om Ben Stoelinga als onze wethouderskandidaat te presenteren. Toen dat allemaal was gebeurd, begonnen Smit en Van Vliet te muiten, op alle fronten. Zij stelden met het akkoord niet eens te zijn. Ik had toen zoiets van ‘jongens dat kan niet waar zijn’. De beslissingen waren al genomen. Bijvoorbeeld over het Armando Museum. In ons verkiezingsprogramma en het coalitieakkoord staat dat het dicht zou moeten, maar Raphaël Smit brak die afspraken weer open. Dat is niet fatsoenlijk. Dat is disloyaal. En Gerard van Vliet, onze financiële man, kwam tijdens de behandeling van de Kadernota onverwacht met allerlei wijzigingsvoorstellen. Geen enkele daarvan haalde het trouwens. Maar dit zorgde voor heel veel onrust binnen de fractie en leidde tot het opstappen van twee raadsleden: Sieta Koet en Kees Kraanen.”.
Is er volgens u binnen de BPA een coup gepleegd?
,,Er is geprobeerd een coup te plegen. Een aantal fractieleden vroeg mij vorige week of ik lopende het onderzoek een aantal weken op vakantie wilde gaan, een stapje terugdoen. Ik zag daarvan de noodzaak niet in. Het is een onderzoek naar een afgesloten periode. Die jaren zijn afgesloten, volkomen gedocumenteerd en in orde bevonden.”

Heeft u er spijt van dat Raphaël Smit in oktober 2007 de fractie van Jouw Amersfoort verruilde voor de BPA? 
,,Het was in de week van de ‘Armandobrand’ en ik zat in het buitenland. De beslissing om Raphaël Smit toe te laten, was buiten mij omgegaan. Ik heb me toen bij de meerderheid van de fractie neergelegd. Het was niet mijn keuze. Ik heb veel moeite met opportunistisch gedrag. Iemand als Raphaël Smit valt in die categorie. Hoeveel partijen heeft hij inmiddels verlaten, een stuk of zes?” 

(Noot van de redactie: Smit is raadslid geweest van de PvdA, Leefbaar Amersfoort, Jouw Amersfoort, de BPA en nu Groep Van Vliet).
Met de leegloop van de partij heeft u weer geschiedenis geschreven...
,,Ho ho ho. Ik heb geen geschiedenis geschreven, maar Gerard van Vliet en Raphaël Smit. Zij zijn naar de burgemeester gestapt. Bovendien, ik ben de partij niet, maar slechts een onderdeel daarvan.”.
De partij is in elk geval gedecimeerd tot slechts één zetel.
,,De partij heeft twee gezichten: aan de ene kant zeven raadsleden en aan de andere kant 10.700 kiezers. Van die kiezers heb ik geen vervelende geluiden gehoord. Iedereen gelooft dat het goed komt.’’.
Echt waar?
,,Ik heb de groep niet bij elkaar kunnen houden. Ik ben geen Poetin, Kadhafi of Berlusconi. Elk raadslid heeft zijn of haar eigen verantwoordelijkheid. Dat een aantal van hen opstapt, begrijpt de kiezer wel, ik ben geen despoot.”.
 Is de BPA nog wel geloofwaardig?
“Ik vind van wel. Onze uitgangspunten blijven overeind. De fractie is uiteen gevallen, de partij niet. Het is erg vervelend, maar niet onoverkomelijk. We moeten het geschonden vertrouwen herstellen door op dezelfde manier door te gaan, zoals we de afgelopen twaalf jaar hebben gedaan. Die wijze spreekt de kiezer aan en is succesvol.”.
Vreest u niet dat de kiezer de BPA er hard op zal afrekenen?
,,De kiezer is pas over drie jaar aan de beurt. Ik maak graag een vergelijking met Toyota, voor de ramp in Japan. Twee jaar geleden werden miljoenen auto’s teruggehaald wegens veiligheidsproblemen. Dat was een grote financiële strop. Het bedrijf heeft vervolgens schoon schip gemaakt en nu is het de bestverkopende auto in de wereld. Als je op tijd imagoschade herstelt, krijg je het vertrouwen van de consument of kiezer terug.”.
Stel het onderzoek wijst uit dat er misstanden waren, stapt u dan op?
,,Dat bestaat niet.De adviezen waren allemaal legaal, gegeven door een legaal bedrijf. Er is geen reden om af te treden.


