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	Veilig Amersfoort 

( www.veiligamersfoort.nl )
Aan:  B&W van Amersfoort, ter attentie van de burgemeester, de heer L.M.M. Bolsius
              







 

Geachte heer L.M.M. Bolsius,
Op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad van Amersfoort, wil de BPA graag de volgende vragen aan het College van B&W stellen.

Onderwerp:  Parkeernormen in het Soesterkwartier. ( 3 )
Inleiding: 
Met belangstelling heeft de BPA kennis genomen van de College antwoorden van 5 juli 2011 (antwoorden zijn bijgevoegd)
In aanvulling op onze eerdere zeven ( 7 ) vragen over parkeren in de kop van het Soesterkwartier heeft de Burger Partij Amersfoort (BPA) toch nog enkele vragen.

Reeds vanaf het begin van de bouw van Amaze ( augustus 2010) voorzag de BPA in de kop van het Soesterkwartier grote parkeerproblemen. 

Het huidige openbare parkeerterrein grenzend aan het gebouw van Hosanna heeft namelijk een capaciteit van minstens 30 parkeerplaatsen. Dit wordt door de projectontwikkelaar van Amaze heringericht en teruggebracht tot 16 parkeerplaatsen. (Waarom de projectontwikkelaar?)
Dat Hosanna - volgens het College - dan maar in de IJsselstraat moet parkeren slaat volgens de BPA nergens op.  De IJsselstraat staat nu al dag en nacht vol met auto's
Niet alleen Hosanna heeft veel jeugdige leerlingen, doch ook de Accordeon Vereniging Amersfoort (AVA) , die op dinsdag van het Hosanna gebouw gebruikt maken.  Dat wordt dus honderden meters slepen met zware instrumenten. 
Voeg daarbij dat aan de ene kant van de IJsselstraat een parkeerverbod geldt en de andere kant dag en nacht druk bezet is door bezoekers van het bejaardenhuis De Puntenburg.
Bovendien, het Hosanna gebouw wordt ook nog op maandag, dinsdag, woensdag en donderdag gebruikt door Hosanna en de AVA in verband met repetities en opleiding van jeugdigen. 
Op vrijdag en zaterdag is het Hosanna gebouw op jaarbasis tenminste 50 keer verhuurd aan bewoners van het Soesterkwartier die hier een feestje geven. (Gemiddeld 5.000 bezoekers per jaar)

Kortom, volgens de BPA rekent het College zich rijk met parkeerplaatsen in het Soesterkwartier die er niet zijn, sterker nog die door de herinrichting nog verder worden teruggebracht.
Bovenstaande levert voor de BPA de volgende vragen op:

1. Is het College op de hoogte van het boven geschetste intensieve gebruik van het Hosanna gebouw ?

2. Is het College op de hoogte van het meervoudige gebruik van het Hosanna gebouw door o.a. de Accordeon Vereniging Amersfoort (AVA) ?

3. Is het College op de hoogte van de situatie van het maar aan één kant mogen parkeren aan de IJsselstraat, en dat de andere kant dag en nacht steeds vol staat met auto's van werknemers en bezoekers van het Bejaardenhuis De Puntenburg ?
4. Het huidige openbare parkeerterrein grenzend aan het gebouw van Hosanna heeft een capaciteit van minstens 30 parkeerplaatsen. Dit wordt door de projectontwikkelaar van Amaze heringericht en tevens teruggebracht tot 16 parkeerplaatsen. Waarom gebeurt dit de volgens het College door de projectontwikkelaar van Ameze?

5. En waarom gaat het College in dit verband van ongeveer dertig parkeerplaatsen naar slechts 16 parkeerplaatsen?



	Namens de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)
Hans van Wegen
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