
Open ingezonden brief / Parabel 

Geachte:

1) mevrouw Annemarth Idenburg (als de woordvoerder van 74 betrokken Burgers en het Manifest "Wij zijn verbijsterd, boos en teleurgesteld" ) 
2) geachte heer Peter de Lange (voorzitter SGLA ) en 
3) geachte heer Ben Nitrauw (algemeen gespreksleider )

Wij van de Burger Partij Amersfoort (BPA) trekken uit uw Oproep aan het Gemeentebestuur met als Titel: Wij zijn verbijsterd, Boos en Teleurgesteld, de conclusie dat U steeds maar weer verzoekt om andere gerechten uit het U zeer bekende "Restaurant Amersfoort".

Daarom nemen wij U graag mee in de volgende Parabel.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

de Parabel. van de "Amersfoortse Keuken".
Er was er eens een lang bestaand "Restaurant Amersfoort" waar al meer dan 20 jaar uitstekend werd gekookt. Zoals Boerenkool, een Bal gehakt, Stamppot met Ui, Zuurkool met Worst en niet te vergeten Vis-en-Chips.

De leiding van het "Restaurant Amersfoort" kocht ook al jaren, jaren, en jaren in bij dezelfde toeleveranciers, die overigens wel steeds ruim op tijd hun rekening betaald kregen.

Toch ontstond er steeds meer "rumoer" in de stad, konden de bestaande koks niet eens wat anders gaan koken, wanneer kwam er eens een andere Menu? Waren de huidige koks wel voldoende bijgeschoold, of moest je voor deze andere menu aanpak misschien frisse nieuwe koks van buiten aantrekken?
De Amersfoorters smeekte om frisse moderne salades, een mooie Indische schotel, iets met garnalen, paprika en courgette, of iets van de verre Chinese keuken enz. 
De bestaande Koks deden hun best, maar koken uit deze andere keukens vereist een geheel andere attitude dan Stamppot koken. 
En de Chinese of Indische keuken? - Dan moet je wieg tenminste in China of Indonesië hebben gestaan, en niet in Het Gooi.

Men probeerde het wel, maar alles van de "zogenaamde" nieuwe Menu kaart bleef gewoon smaken naar Zuurkool met Worst, Boerenkool, een Bal gehakt of Stamppot met Ui.
De stad morde, en morde en vroeg om een echt andere aanpak en na veel 5-en en 6-en huurde men uiteindelijk de adviseur / kok Herman den Blijker in.
En die was snel klaar: de geweldige goede koks van de laatste 20/ 25 jaar van de Boerenkool, een Bal gehakt, Stamppot met Ui, Zuurkool met Worst en niet te vergeten de Vis-en-Chips werden overgeplaatst naar het platteland waar die gerechten nog uitstekend werden gewaardeerd. En sommige gingen met vervroegd pensioen.
En voor "Restaurant Amersfoort" werden 11 nieuwe, min of meer moderne exotische, frisse nieuwe koks aangetrokken.  

De stad, en met name de 75 vertegenwoordigers van de Burgers waren meer dan tevreden. 

Eindelijk werd er naar hun, de klanten van "Restaurant Amersfoort" geluisterd en kwamen er weer frisse, nieuwe, gezonde en vooral verteerbare gerechten op tafel.
Er kwam in Amersfoort weer een inhoudelijke Dialoog op gang
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
met positieve groet,

de fractie van de Burger Partij Amersfoort (BPA)

Ralph Langendam / Hans van Wegen                                          Amersfoort, 20 mei 2015
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