	Aangifte tegen oud-BPA’ers Van Vliet en Smit beschuldigd van laster en smaad 

	De Stad Amersfoort / 18 mei 2011 - 

BPA-fractievoorzitter Hans van Wegen doet aangifte van laster en smaad tegen de voormalige BPA-raadsleden Gerard van Vliet en Raphäel Smit. 

	door André van der Velde
,,In de media en op weblogs ben ik in de periode van december 2010 tot en met maart door Van Vliet en Smit beschuldigd van gerommel met fractiegelden. Terwijl daarvan absoluut geen sprake is”, licht Van Wegen de aangifte toe. ,,Door die valse beschuldigingen ben ik diep gekwetst en is de partij grof beschadigd.”

Begin maart werd bekend dat burgemeester Lucas Bolsius aangifte had gedaan tegen de BPA wegens mogelijk onjuist gebruik van de fractievergoedingen. Eerder had Bolsius na meldingen van Van Vliet en Smit over valsheid in geschrifte en fraude binnen de BPA besloten een onderzoek te laten doen. De conclusies daarvan vormden aanleiding voor aangifte. Kort daarna maakten BPA-fractievoorzitter Gerard van Vliet en de raadsleden Raphaël Smit, Onno Roelé en Ruud Schulten bekend de fractie te verlaten.

Van Vliet en Smit beschuldigden Van Wegen er vervolgens openlijk van fractiegelden via een constructie met adviesbureau Bolier Adviezen uit Elspeet om te hebben geleid naar de verenigingskas. ,,Van Vliet noemde Van Wegen ook de notoire veroorzaker van ‘het vuil’ binnen de partij”, stelt advocaat John Peters, de advocaat van Van Wegen. ,,En dat alles tegen beter weten in. Alle BPA-fractieleden waren op de hoogte van het inschakelen van een juridisch adviseur, die al jarenlang werkzaamheden voor de BPA verrichtte en hiervoor, eveneens met wetenschap van allen, werd betaald.”

Lees verder op pagina 7. 
‘Van Wegen speelde jarenlang eigen spel’
Vervolg van de voorpagina
,,Laat het hem maar proberen aantonen dat we het wisten”, reageert Van Vliet op de aangifte wegens smaad en laster. ,,We zijn niet betrokken geweest bij de besluitvorming over het inschakelen van Bolier Adviezen. Van Wegen heeft drie jaar lang zijn eigen spel gespeeld, zonder dat wij daarvan wisten. Maar”, vervolgt hij, ,,als hij hierin zijn energie wil steken en zich verder belachelijk wil maken, moet hij dat zeker doen.”

Van Wegen heeft met zijn aangifte tegen Van Vliet en Smit niet gewacht tot het onderzoek van justitie is afgerond. ,,We willen deze kwestie niet tot de volgende verkiezingen boven de markt hebben hangen. Ik wil mijn naam en die van de BPA zo snel mogelijk gezuiverd hebben.”

Van Wegen wil de twee oud-BPA’ers persoonlijk aansprakelijk stellen voor de gelden schade. Daarbij gaat het om bedragen van rond de 10.000 euro. 



