	Schulten mogelijk terug naar BPA
Drie ex-BPA’ers gaan verder als Groep Van Vliet 

	 Het vorige week uit de BPA-fractie gestapte raadslid Ruud Schulten keert mogelijk na het justitie-onderzoek terug naar de BPA. 
Als blijkt dat Hans van Wegen hier heelhuids uit komt, sluit ik dat niet uit.’’ 

	De Stad Amersfoort, 17 maart 2011.
door André van der Velde
Burgemeester Lucas Bolsius deed vorige week maandag aangifte bij de politie in verband met mogelijke misstanden binnen de BPA. Na een tip van twee fractieleden liet hij in januari een onderzoek doen. De uitkomsten daarvan waren voor hem reden aangifte te doen.
 Drie BPA-raadsleden maakten diezelfde dag nog bekend uit de fractie te stappen. Woensdag lieten Gerard van Vliet, Raphaël Smit en Onno Roelé weten dat zij verder gaan onder de naam Groep Van Vliet. ,,We hebben besloten de BPA-erfenis geheel aan Hans van Wegen te laten”, zegt de naamgever van de ‘groep’. ,,Het was een optie Hans aan de kant te zetten en met elkaar verder te gaan als BPA, maar we willen onze energie niet meer in die partij steken.” Volgens Van Vliet was het voor het drietal uiteindelijk geen serieuze optie om als zelfstandige raadsleden door te gaan. ,,We begrijpen elkaar en vinden elkaar in de gedrevenheid in Amersfoort die dingen neer te willen zetten die de stad nodig heeft.” De naam Groep Van Vliet is als het aan het drietal ligt slechts tijdelijk. ,,Helaas moeten we nu kiezen voor de naam van een van ons met het woordje Groep ervoor, maar we hopen zo snel mogelijk een andere naam te kunnen nemen. Daarvoor hebben we dan wel de medewerking van de gemeenteraad nodig.”
Volgens Van Vliet hebben ook de vier kandidaatsbestuursleden van de BPA zich woensdag bij de nieuwe politieke partij aangesloten. ,,Samen met een vijfde bestuurslid zullen zij nu de statuten maken, zodat de partij formeel kan worden opgericht.”.
 Het vierde raadslid dat zich terugtrok uit de BPA-fractie, Ruud Schulten, sluit zich niet aan bij de Groep Van Vliet. ,,Er is een onverenigbaarheid in politieke karakters”, licht hij toe. ,,Zakelijk kunnen we goed met elkaar werken als de ogen zijn gericht op één doel. Maar we hebben ook een paar jaar achter de rug waarin zich stevige politieke botsingen hebben voorgedaan. Het was een zeer gemêleerd gezelschap met veel uiteenlopende karakters. Het zou niet verstandig zijn me daarbij aan te sluiten.”.
Schulten sluit terugkeer naar de BPA niet uit. ,,Ik wist dat Bolier Adviezen uit Elspeet juridische adviezen gaf. Daarmee is helemaal niks mis. Ook wist ik dat er donaties waren gedaan, maar niet dat het kennelijk structureel was. Ik wacht eerst het onderzoek af.” 
 Justitie is bezig met het onderzoek. ,,Er zit een officier op”, zegt woordvoerster Mary Hallebeek van het OM. ,,Die probeert antwoord te krijgen op de vraag of er een strafbaar feit is gepleegd.” Volgens haar kan het nog wel enkele maanden duren voordat dat duidelijk is. 


 
